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Kleine Anfrage - KA 8/372 

 

 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

beigefügt übersende ich Ihnen die Antwort der Landesregierung - erstellt vom Ministerium 

für Inneres und Sport - auf die o. g. Kleine Anfrage. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

Dr. Tamara Zieschang 

Ministerin für Inneres und Sport 

LANDTAG VON 
SACHSEN -ANHALT 



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen 

Beantwortung 

Abgeordnete Christina Buchheim (DIE LINKE) 

Schwimmbäder und Schwimmunterricht in Sachsen-Anhalt 

Kleine Anfrage - KA 8/372 

Vorbemerkung der Anfragestellerin 

Wegen Corona sind immer wieder Schwimmbäder geschlossen. Schwimmkurse und 

der Schwimmunterricht fallen aus. Es besteht erheblicher Nachholbedarf. 

Daneben existiert das Problem des Bädersterbens. Feh/ende Einnahmen aufgrund der 

Corona-Pandemie können das Problem verschärfen. 

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 

Vorbemerkung der Landesregierung 

Die Errichtung und der Betrieb von Schwimmbädern sind freiwillige 

Selbstverwaltungsaufgaben der Kommunen. Im Rahmen der ihnen verfassungsrechtlich 

garantierten kommunalen Selbstverwaltung steht es den Kommunen frei, 

eigenverantwortlich und in den Grenzen ihrer Leistungsfähigkeit über die Bereitstellung, 

den Erhalt und die Schließung von Schwimmbädern zu entscheiden. Eine gesetzliche 

Verpflichtung zur Errichtung und zum Betrieb von Schwimmbädern existiert nicht. 

Die Kommunen uhterfallen mit Blick auf die Fragestellung der Kleinen Anfrage auch 

keiner allgemeinen Berichtspflicht. Im Rahmen der über die Kommunen in diesem 

Bereich geführten Rechtsaufsicht werden die Anzahl, die Trägerschaft, die Anzahl der 

Besucher, die Schließung sowie der Sanierungsbedarf von Schwimmbädern nicht 

erfasst. 



Soweit Daten vorliegen, beruhen diese auf einer Abfrage bei den Kommunen auf 

freiwilliger Basis. Die Landesregierung dankt daher den Kommunen und ihren 

Verwaltungen für ihre Unterstützung bei der Erhebung der erfragten Daten. 

Frage 1: 

Wie hat sich der Stand der Schwimmbäder (Hallen-, Kombi- und Freibäder) seit dem 

Stand 01.08.2018 entwickelt? Bitte einzeln nach Landkreisen und kreisfreien 

Städten auflisten einschließlich Schließungen? 

Frage 2: 

Wer betreibt die unter 1. aufgelisteten Schwimmbäder? Bitte nach Betreibertyp 

auflisten. 

Frage 3: 

Welche Auswirkungen hat die Corona-Pandemie auf die vorgenannten Bäder? In 

welchem Zeitraum erfolgten pandemiebedingte Schließungen bzw. 

Einschränkungen der Öffnungszeiten? Welche finanziellen Auswirkungen gehen 

damit einher? 

Antwort auf die Fragen 1 bis 3: 

Die Meldungen der Kommunen zu den Fragen 1 bis 3 sind der als Anlage 1 beigefügten 

Tabelle zu entnehmen. 

Frage 4: 

Inwieweit und in welcher Höhe konnten die Betreiber Coronahi/fen beantragen und 

erhalten? 

Antwort auf Frage 4: 

Inwieweit Betreiber Coronahilfen beantragen und erhalten konnten, war y. a. abhängig 

von deren Rechtsform. 



Private Unternehmen konnten insbesondere die Überbrückungshilfen I bis IV des Bundes 

beantragen. Die Höhe der Unterstützung richtete sich dabei nach der Höhe der 

Umsatzeinbrüche. Hinsichtlich der Förderbedingungen wird auf die entsprechenden 

Regelungen des für Wirtschaft zuständigen Bundesministeriums verwiesen. 

Daneben bestand im Jahr 2020 für private Unternehmen die Möglichkeit, Corona

Soforthilfe nach der „Richtlinie über die Gewährung von Billigkeitsleistungen für KMU mit 

bis zu 50 Beschäftigten (Vollzeitäquivalente) einschl. Kleinstunternehmen, Solo

Selbstständigen und Angehörigen freier Berufe zur Bewältigung der wirtschaftlichen 

Folgen der Corona-Krise" (Runderlass des Ministeriums für Wirtschaft, Wissenschaft und 

Digitalisierung vom 29. März 2020) zu beantragen. Die Soforthilfe wurde als einmalige, 

nicht rückzahlbare Leistung in Abhängigkeit von der Anzahl der Beschäftigten zur 

Sicherung der wirtschaftlichen Existenz der Antragsteller gewährt. Hinsichtlich der 

Förderbedingungen wird auf die entsprechenden Regelungen im genannten Runderlass 

verwiesen. 

Des Weiteren konnten im Jahr 2020 sowohl private als auch öffentliche Unternehmen 

von der „Regelung zur vorübergehenden Gewährung einer außerordentlichen 

Wirtschaftshilfe zugunsten von Unternehmen, deren Betrieb aufgrund der zur 

Bewältigung der Pandemie erforderlichen Maßnahmen temporär im November und/oder 

Dezember 2020 geschlossen wird" profitieren (sog. November- und Dez;emberhilfe des 

Bundes). Diese Hilfen wurden auf Antrag als einmalige Kostenpauschalen ausgezahlt, 

wobei die Höhe abhängig vom Vergleichsumsatz im November bzw. Dezember 2019 war. 

Hinsichtlich der Förderbedingungen wird auf die entsprechenden Regelungen des für 

Wirtschaft zuständigen Bundesministeriums verwiesen. 

Darüber hinaus wird auf das „Gesetz zur befristeten krisenbedingten Verbesserung der 

Regelungen für das Kurzarbeitergeld" hingewiesen. Ziel des Gesetzes ist es, 

Unternehmen zu unterstützen, die durch die Auswirkungen der COVID-19-Pandemie 

Arbeitsausfälle zu verzeichnen haben. 

Frage 5: 

Wie lang sind die Anreisewege der einzelnen Grundschulen zum 

Schwimmunterricht? Wie wird dieser absolviert? 



Antwort auf Frage 5: 

Die Länge des Weges zur Schwimmhalle variiert zwischen ca . zehn bis zu ca. 60 

Minuten. Die Schulen absolvieren den Weg zur Schwimmstätte je nach Entfernung zu 

Fuß, mit öffentlichen Verkehrsmitteln oder zur Verfügung gestellten Bussen. 

Frage 6: 

Gibt es Grundschulen, die aktuell keinen Schwimmunterricht anbieten "(können)? 

Wenn ja, warum? 

Antwort auf Frage 6: 

Auf die nachfolgenden Tabellen wird verwiesen . 

Bereich Nord 

lfd. Name der Schule: Grund: 
Nr.: 
01 GS „Geschwister Scholl" Thale Schwimmlehrkraft erkrankt 

02 GS „Kritzmannstraße" MD Schwimmlehrkraft erkrankt 

03 GS „Globus" Eilsieben personelle Gründe 

04 Friedriken Grundschule Ballenstedt Stadt Harzgerode hat wegen 
notwendiger Reparaturarbeiten die 
Schwimmhalle geschlossen 

05 Brinckmeier GS Ballenstedt Stadt Harzgerode hat wegen 
notwendiger Reparaturarbeiten die 
Schwimmhalle Qeschlossen . 

06 GS „Ferdinand Freil igrath" Rieder Stadt Harzgerode hat wegen 
notwendiger Reparaturarbeiten die 
Schwimmhalle Qeschlossen 

07 GS „Am Wald" Wegenstedt Sanierung der Schwimmhalle bis 
09/2022 

08 GS „Am Hain" Osterburg Schwimmhalle Osterburg seit 1 ½ 
Jahren geschlossen 
(Renovierungsarbeiten) 

09 GS Niegripp Sanierung der Schwimmhalle in 
BurQ 

10 GS „An der Aller" Oebisfelde Sanierung der Schwimmhalle 
Haldensleben bis 09/2022 

11 GS Flessau es steht keine Schwimmhalle zur 
Verfügung 

12 GS Iden Schwimmhalle Osterburg seit 1 ½ 
Jahren geschlossen 
(RenovierunQsarbeiten) 



13 GS Seehausen (Altmark) Schwimmhalle Osterburg seit 1 ½ 
Jahren .geschlossen 
(Renovierunqsarbeiten) 

14 GS Groß Garz Schwimmhalle Osterburg seit 1 ½ 
Jahren geschlossen 
(Renovierunqsarbeiten) 

15 GS Gerwisch Sanierung der Schwimmhalle in 
Burg 

16 GS Burg Süd Sanierung der Schwimmhalle in 
Burg 

17 GS Kusey Schwimmlager in Klötze ist noch 
nicht abschließend geklärt 

18 GS Westerhausen die Bodetaltherme ist für das 
Schulschwimmen geschlossen (Ab 
12:00 Uhr nur für das öffentliche 
Baden geöffnet.) 

19 Internationale Grundschule „Pierre Schwimmhalle Osterburg seit 1 ½ 
Trudeau" Barleben Jahren geschlossen 

(Renovierungsarbeiten) 
20 GS Erxleben Sanierung der Schwimmhalle 

Haldensleben bis 09/2022 
21 GS Biederitz Sanierung d~r Schwimmhalle in 

Burg 

22 GS Grabow Sanierung der Schwimmhalle in 
Burg 

23 GS Kunrau Schwimmlager in Klötze ist noch 
nicht abschließend geklärt 

Bereich Süd 

lfd. Name der Grundschule: Grund: 
Nr.: 
01 Uta Naumburg Schwimmhalle Bulabana 

Naumburg seit 01 .01.2022 bis 
voraussichtlich Anfang Februar 
2022 geschlossen 

02 Salztor Naumburg siehe lfd. Nr. 01 

03 Georgen Naumburg siehe lfd. Nr. 01 · 

04 Montessori Naumburg (freier Träger) siehe lfd. Nr. 01 

05 Domschule Naumburg (freier Träger) siehe lfd. Nr. 01 

06 Bad Kösen siehe lfd . Nr. 01 



07 Osterfeld siehe lfd. Nr. 01 

08 Albert-Schweitzer Naumburg siehe lfd. Nr. 01 

09 Stößen siehe lfd. Nr. 01 

10 Leißling siehe lfd. Nr. 01 

11 Eckartsberga siehe lfd . Nr. 01 

12 Albert-Einstein Weißenfels siehe lfd . Nr. 01 

13 Bergschule Weißenfels siehe lfd. Nr. 01 

14 Görzig Schwimmhalle Köthener Badewelt 
von Dezember 2021 bis 
voraussichtlich Anfang Februar 
2022 aufgrund Sanierung 
qeschlossen 

15 Ratke Köthen siehe lfd. Nr. 14 

16 Kastanienschule Köthen siehe lfd. Nr. 14 

17 Regenbogen Köthen siehe lfd . Nr. 14 

18 Naumann Köthen siehe lfd. Nr. 14 

19 Alfred-Wirth Köthen siehe lfd. Nr. 14 

20 am Park Wulfen siehe lfd. Nr. 14 

21 Nolopp Aken siehe lfd . Nr. 14 

22 Quellendorf siehe lfd . Nr. 14 

23 Evangelische GS Walten siehe lfd. Nr. 14 

24 Hayn Schwimmhalle in Stollberg/Harz 
geschlossen, geplanter Start 
Schulschwimmen nach 
Winterferien 

25 Walternienburg Schwimmlehrerin verstorben, 
Probleme bei der Begleitung der 
Kinder zum Schwimmen 

Frage 7: 

Welche Auswirkungen hat und hatte die pandemiebedingte Schließung der Bäder 

auf den Schwimmunterricht in den Schulen und externe Schwimmkurse? Bitte 

einzeln auflisten. 



Antwort auf Frage 7: 

In Folge der pandemiebedingten Schließung der Bäder konnte der Schwimmunterricht in 

den Schulen nicht im vorgesehenen Umfang von 36 Wochenstunden pro Schuljahr 

abgesichert werden. Im Schuljahr 2019/2020 betraf dies im Zeitraum März 2020 bis 

Mai 2020 alle Grundschulen des Landes. Vereinzelt konnte im Juni 2020 in einzelnen 

Landkreisen und in der Stadt Magdeburg der Schwimmunterricht unter Auflagen 

(eingeschränkte Anzahl von Schülerinnen und Schüler in der Schwimmhalle allgemein 

und pro Schwimmbahn) wieder aufgenommen werden. Eine schulkonkrete Erfassung 

wurde nicht vorgenommen. Die Anzahl der absolvierten Stunden ist der Anlage 2 zu 

entnehmen. Das Ministerium für Bildung weist darauf hin, dass sich die Erhebung der 

statistischen Daten zum Schwimmunterricht in der Test- und Evaluationsphase befindet. 

Bereits jetzt zeichnet sich ein Nachsteuerungsbedarf bei der . Bezeichnung der 

Tabellenspalten ab. Die Evaluation der Methodik der Statistik erfolgt prozessbegleitend. 

Frage 8: 

Welche Anstrengungen wurden und werden unternommen, um den Nachholbedarf 

beim Schwimmunterricht zu kompensieren? 

Antwort auf Frage 8: 

Vor dem Hintergrund der Corona-Pandemie und des damit zusammenhängenden 

Ausfalls von Schwimmunterricht hat das Ministerium für 'Bildung des Landes Sachsen

Anhalt den Schulen Möglichkeiten eröffnet, Schwimmangebote im Rahmen außer

unterrichtlicher Arbeitsgemeinschaften einzurichten. Für diese Maßnahmen stehen 

jährlich 480.000 Euro zur Verfügung . 

Durch gezielte Kooperationen mit schwimmsportbetreibenden Verbänden , Vereinen und 

Bäderbetrieben wird es den Schulen nun ermöglicht, ergänzend zum Unterricht 

Arbeitsgemeinschaften zum Erlernen des Schwimmens einzurichten. 

Auf der Grundlage des Runderlasses „Einrichtung von Arbeitsgemeinschaften Sport an 

allgemeinbildenden Schulen" ist daher die zusätzliche Unterstutzung des 

Schwimmenlernens für Schülerinnen und Schüler der Grund- µnd Förderschulen sowie 

der 5. und 6. Klassen an weiterführenden Schulen möglich. Die als Arbeitsgemeinschaft 

durchführbaren Projekte ersetzen ausdrücklich nicht den regulären Schwimmunterricht, 

sondern finden zusätzlich statt. 



Beantragte Projekte nach Schulformen: 

Schulform Arbeitsgemeinschaften 

Grundschule 54 
Sekundarschule/ 7 
Gemeinschaftsschule 
Gymnasium 8 
Förderschule 7 
Kooperative 
Gesamtschule/ 0 
Integrative 
Gesamtschule 
Berufsbildende 0 
Schule 

gesamt 76 

. Hinzu kommen zwei größere Projekte eines Badbetriebes, die jeweils fünf Grundschulen 

zusammengeführt haben. 

Frage 9: 

Wie hat sich seit 2018 die Schwimmfähigkeit von Kindern entwickelt? 

Antwort auf Frage 9: 

Die Antwort bezieht sich auf Kinder der Grundschulen des Landes. Der 

Schwimmunterricht findet in den Schulen in den Klassenstufen der Schuleingangsphase 

(SEP) 2 oder Klasse 3 oder Klasse 4 statt. Die von den Schulen am häufigsten gewählte 

Organisationsform ist der Schwimmunterricht in .Klasse 3. Im Schuljahr 2018/2019 

erfolgte erstmals eine landesweit einheitliche Erfassung der · Ergebnisse des 

Schwimmunterrichts. 

Die Erhebung aus den Folgejahren ergaben folgendes Bild: 

Schuljahr 2018/2019 

Im Schuljahr 2018/2019 wurde erstmals eine zentrale Erhebung der Ergebnisse des 

Schwimmunterrichts vorgenommen. Die Eintragungen einer nicht unerheblichen Anzahl 

von Grundschulen wurde dabei fehlerhaft vorgenommen. Eine Gesamtauswertung 

konnte nicht erfolgen. Im Ergebnis wurde die Erhebung überarbeitet. 



S h I' h 2029/2020 c uIIa r 
vor dem nach dem 

Schwimmunterricht Schwimmunterricht 
teilnehmende 
Schülerinnen und 15.021 13.543 
Schüler gesamt 

Nichtschwimmer 11.069 5.691 
gesamt 
davon 
Nichtschwimmer 6.809 2.900 
Seepferdchen 4.260 2.791 

Schwimmer gesamt 3.952 7.852 
davon 3.229 3.401 
Basis Schwimmen 
können 
Sicher Schwimmen 723 4.451 
können 

S h I' h 2020/2021 C UIJa r 
vor dem nach dem 

Schwimmunterricht Schwimmunterricht 
teilnehmende 14.272 13.880 
Schülerinnen und 
Schüler gesamt 

Nichtschwimmer 10.666 5.360 
gesamt 
davon 
Ni.chtschwimmer 6.469 2.577 
Seepferdchen 4.197 2.783 

Schwimmer gesamt 3.606 8.520 
davon 2.724 3.608 
Basis Schwimmen 
können 
Sicher Schwimmen 882 4.912 
können 

Die Erhebungen zeigen insgesamt, dass die Entwicklung der Schwimmfähigkeit während 

der Pandemie nicht signifikant abgenommen hat. Angesichts der Tatsache, dass die 

Landesregierung finanzielle Mittel für den außerschulischen Bereich bereitgestellt hat, ist 

auch davon auszugehen, dass die prozentua le Zahl der Schwimmer höher ausfällt. Die 

Statistik erfasst nur den schulischen Bereich. 



Gleichwohl besteht die Herausforderung in der Zukunft darin, über die Grundschule 

hinaus Schwimmangebote zu unterbreiten, damit auch der vergleichsweise hohe Anteil 

nicht sicherer Schwimmer bzw. Nichtschwimmer gesenkt werden kann. 

Frage 10: 

Wie entwickelte sich die Zahl der Ausbildung' von Rettungsschwimmerinnen und 

-schwimmern seit 01.01.2018? Bitte auflisten. 

Antwort auf Frage 10: 

Zur Beantwortung der Frage 10 wurde der Deutsche Lebensrettungsgesellschaft 

Landesverband Sachsen-Anhalt e. V. (DLRG) und der Deutsches Rotes Kreuz 

Landesverband Sachsen-Anhalte. V. (DRK) befragt. Die Meldungen von DLRG und DRK 

sind in der folgenden Tabelle zusammengefasst: 

Jahr Anzahl der ausgebildeten Rettungsschwimmerinnen und 

Rettungsschwimmer 

2018 1030 

2019 1166 

2020 536 

2021 753* 

* Die statistische Auswertung des DLRG für das Jahr 2021 ist noch nicht abgeschlossen. 

Frage 11: 

Wie entwickelte sich die Zahl der Badetoten seit 01.01.2018? 

Antwort auf Frage 11 

Zur Beantwortung der Frage 11 wurde der DLRG befragt. Die Meldung des DLRG ist der 

folgenden Tabelle zu entnehmen. 



Jahr Anzahl der Badetoten 

2018 19 

2019 13 

2020 4 

2021 9 (Meldung bis zum III. Quartal 2021) 

Frage 12: 

Welche Anstrengungen unternimmt die Landesregierung seit 2019 zur Sicherung 

der Bäderstruktur? Welche Fördermöglichkeiten existieren für welche Betreiber 

und zu welchen Bedingungen? Von wem und in welcher Höhe wurden diese seit 

2019 in Anspruch genommen? 

Antwort auf Frage 12: 

Die Landesregierung unternimmt vielfältige Anstrengungen zur Sicherung der 

Bäderstruktur. Hierzu wird insbesondere auf die Fördermöglichkeiten verwiesen , die der 

Anlage 3 zu entnehmen sind. 

Die seit dem Jahr 2019 in diesem Zusammenhang erfolgten Förderungen sind im 

Folgenden aufgeführt 

Zuwendungen im Bereich der Sportstättenbauförderung 

2019 

Zuwendungsempfänger: Stadt Gräfenhainichen 

Zuwendungszweck: Sanierung Schwimmhalle in Gräfenhainichen 

Landeszuwendung: 57.825,00 Euro 

2020 

Zuwendungsempfänger: Bäder Halle GmbH 

Zuwendungszweck: Sanierung Sprungturm in der Schwimmhalle Neustadt 

Landeszuwendung: 30.000,00 Euro 



Zuwendungsempfänger: Stadt Burg 

Zuwendungszweck: Sanierung Schwimmhalle Burg 

Landeszuwendung: 1.852.620,00 Euro 

Zuwendungsempfänger: Sport-und Freizeitbetrieb der Stadt Weißenfels 

Zuwendungszweck: Sanierung Hallenbad in Weißenfels 

Landeszuwendung: 1.650.000,00 Euro 

2021 

Zuwendungsempfänger: Stadt Osterburg 

Zuwendungszweck: Sanierung Schwimmhalle „Am Fuchsbau" in Osterburg 

Landeszuwendung: 32.045,55 Euro 

Zuwendungsempfänger: Bäder Quedlinburg GmbH 

Zuwendungszweck: Neubau eines Sportbades im „Freizeit-, Sport- u. Erholungsareal" in 

Quedlinburg 

Landeszuwendung: 1.737.564,00 Euro 

Zuwendungen für Bäder im Bereich der Richtlinien RELE 

Die nachfolgenden Förderungen erfolgten im Förderprogramm 7101 „LEADER" und im 

Förderprogramm 6314 „Dorferneuerung". 

2019 

Zuwendungsempfänger: Gemeinde Barleben 

Zuwendungszweck: Machbarkeitsstudie Jersleber See - touristische Vermarktung des 

Sees und der Einrichtungen 

Zuwendung: 17.564,40 Euro 

Zuwendungsempfänger: Stadt Sangerhausen 

Zuwendungszweck: Fußboden und Dachsanierung Sozialgebäude/Kasse im Freibad 

Wippra 

Zuwendung: 35.453,00 Euro 



Zuwendungsempfänger: Förderverein Volksbad Tünnekenbrunrien Schauen e.V. 

Zuwendungszweck: Sanierungsarbeiten im Volksbad Tünnekenbrunnen 

Zuwendung : 15.078,33 Euro 

2020 

Zuwendungsempfänger: Stadt Klötze 

Zuwendungszweck: Sanierung des Schwimmbades in Klötze, Beckensanierung 

Zuwendung : 350.000,00 Euro 

Zuwendungsempfänger: Förderverein Freibad Dedeleben e. V. 

Zuwendungszweck: Fortsetzung der Sanierung des Freibades Dedeleben 4. Bau

abschnitt, Sanierung der Wasserrutsche und Erneuerung Geländer 

Zuwendung : 6.072,75 Euro 

· Zuwendungsempfänger: Förderverein Freibad Eilenstedt e. V. 

Zuwendungszweck: Sanierung der Sanitäranlagen sowie Erneuerung der Trennwände 

für Sanitäranlagen und Umkleidekabinen im Freibad Eilenstedt 

Zuwendung : 17.378,43 Euro 

Zuwendungsempfänger: Förderverein Freibad Eilenstedt e. V. 

Zuwendungszweck: Schwimmbadfolien-Sanierung des Kinderbeckens und Schwimmer

beckens im Freibad Eilenstedt 

Zuwendung: 83.830,20 Euro 

Zuwendungsempfänger: Stadt Halberstadt 

Zuwendungszweck: Erneuerung der Schwimmbadfolie im Freibad Langenstein 

Zuwendung: 134.956,90 Euro 

Zuwendungsempfänger: Freibad Förderverein Elende. V. 

Zuwendungszweck: Modernisierung der Wasseraufbereitungsanlage im Waldfreibad 

Elend 

Zuwendung : 112.473,25 Euro 



Zuwendungsempfänger: Verein Rehsumpf e. V. 

Zuwendungszweck: Förderung Flussbadeanlage an der Jonitzer Mulde ("Rehsumpfbad") 

Dessau Waldersee 

Zuwendung: 12.882,91 Euro 

Zuwendungsempfänger: Waldbadverein Grillenberge. V. 

Zuwendungszweck: Förderung Chlorgasanlage und Folienauskleidung 

Zuwendung: 65.754,20 Euro 

Zuwendungsempfänger: Zweckverband Erholungspark Mondsee 

Zuwendungszweck: Gewinnung Stützwasser Mondsee 

Zuwendung: 130.424,55 Euro 

2021 

Zuwendungsempfänger: Stadt Klötze 

Zuwendungszweck: Aufwertung und Sanierung des Freibades in Klötze 

Vorgesehene Zuwendung: 240.122,96 Euro 

Zuwendungsempfänger: Stadt Oebisfelde-Weferlingen 

Zuwendungszweck: Instandsetzung Umfeld der Wassensdorfer Badekuhle in Klötze 

Vorgesehene Zuwendung: 83.836,54 Euro 

Zuwendungsempfänger: Stadt Möckern 

Zuwendungszweck: Neubau des Sozialgebäudes im Waldbad Möckern und Erneuerung 

der Außenanlagen 

Zuwendung: 311.884,05 Euro 

Zuwendungsempfänger: Stadt Mansfeld 

Zuwendungszweck: Freibadsanierung Großörner 

Vorgesehene Zuwendung: 200.000,00 Euro · 



Zuwendungsempfänger: Förderverein Freibad Freyburg e. V. 

Zuwendungszweck: Sanierung der Ver- und Entsorgungsleitungen zu den drei 

Wasserbecken Schwimmbad Freyburg 

Antrag wird derzeit geprüft 

Beantragte Zuwendung: 29.404,01 Euro 

Zuwendungsempfänger: Förderverein Freibad Freyburg e. V. 

Zuwendungszweck: Sanierung Sanitäranlagen und Umkleide Schwimmbad Freyburg 

Antrag wird derzeit geprüft 

Beantragte Zuwendung: 72.403,28 Euro 

Frage 13: 

Wie hoch beziffert die Landesregierung aktuell den Sanierungsstau bei Hallen- und 

Freibädern? Bitte einzeln auflisten. 

Antwort auf Frage 13: 

Hinsichtlich der Frage nach dem Sanierungsstau bei Hallen- und Freibädern wurden die 

Kommunen ebenfalls um Einschätzung gebeten. Soweit Meldungen der Kommunen 

erfolgt sind, können diese der folgenden Übersicht entnommen werden . 

Landkreis Anhalt-Bitterfeld 

Stadt Sandersdorf-Brehna-(Volksbad 

Roitzsch, OT Roitzsch) 

Stadt Bitterfeld-Wolfen (Wolliday, OT 

Stadt Welfen) 

Stadt Bitterfeld-Wolfen (Sportbad 

„Heinz Deininger", OT $tadt 

Bitterfeld) 

Stadt Köthen (Köthener Badewelt) 

Landkreis Börde 

Haldensleben 

Hohe Börde 

1.250.000 Euro 

3.500.000 Euro 

1.000.000 Euro 

700.000 Euro 

6.000.000 Euro 

3.000.000 Euro 



Wanzleben-Börde 

Wolmirstedt 

Verbandsgemeinde Obere Aller 

Burgenlandkreis 

Stadt Naumburg (Saale) 

Stadt Zeitz 

Dessau-Roßlau 

Halle (Saale) 

Jerichower Land 

Landkreis Harz 

LH Magdeburg 

Landkreis Mansfeld-Südharz 

Waldbad Alterode 

Landkreis Altmark-Salzwedel 

Hansestadt Salzwedel 

Hansestadt Gardelegen 

Landkreis Stendal 

Hansestadt Osterburg (Altmark) 

Stadt Tangerhütte 

Stadt Tangermünde 

VerbGem Seehausen (Altmark) 

Landkreis Saalekreis 

Goethestadt Bad Lauchstädt 

Verbandsgemeinde Weida-Land 

Stadt Merseburg 

Stadt Landsberg 

450.000 Euro 

1.000.000 Euro 

2.500.000 Euro 

8.000.000 Euro 

8.950.000 Euro 

keine Angaben 

50.400.000 Euro 

keine Angaben 

keine Angaben 

8.751.000 Euro 

2.000.000 Euro 

550.000 Euro 

3.675.000 Euro 

4.000.000 Euro 

3.000.000 Euro 

250.000 Euro 

2.000.000 Euro 

150.000 Euro 

4.150.000 Euro 

2.000.000 Euro 

2.195.000 Euro 



Salzlandkreis 

Stadt Aschersleben 

Verbandsgemeinde Egelner Mulde 

Stadt Nienburg (Saale) 

Stadt Schönebeck (Elbe) 

Stadt Staßfurt 

Landkreis Wittenberg 

Zahna-Elster 

Gesamtsumme: 

445.000 Euro 

4.000.000 Euro 

4.400.000 Euro 

15.500.000 Euro 

3.700.000 Euro 

700.000 Euro 

148.216.000 Euro 



Anlago 1 ____ _ 

keine Ver5nderung (Einschätzung ul<AB) 

keine Hessourcen/ keine Rückmeldung 

keine Veränderung (EinscMtzung uKAB) 

Keine Schwimmbäder in Betrieb 

Es gibt Im gesamten Zeitraum seit dem 01.08.2016 ein Schwimmbad mit kleinem Freibadbecken 

Stadtwerke Zerbst GmbH, Dessauer Sir. 70, 39261 Zerbst 

privat 

Stadt Zörbig, Markt 12, 06780 Zörbig 

Stadt Sandersdorf-Brehna, Bahnhofstraße 2, 06792 Sandersdort
Brehna 

privat 

Bädergesellschafl Bitterfeld-Wolfen mbH, Reudener Str. 87, 06766 
Bitterteld-Wolfen/OT Wolfen 

Bädergesellschaft Bitterfeld.Wolfen mbH, Reudoner Str. 87, 06766 
Bitlerfeld-Wolfen/OT Welfen 

INFRA Service Sachsen-Anhalt GmbH, Bahnhofstr.13, 06217 
Merseburg 

Stadtwerke Haldensleben GmbH 

Die Gemeinde Hohe Börde hat das Okobad in der Ortschaft Nordgerrnersleben im Eigentum. Weiterhin hat die Gemeinde ein 1. Gemeinde Hohe Börde 
Schwimmbad in Niederndodeleben, dies befindet sich seil 2016 In Sanierungsarbeiten. Nach Fertigstellung der Baumaßnahme, 2. bisher von einem Verein.betrieben, eine Klärung über die 
voraussichllich im Juli 2023. Entwicklung Ökobad in der Ortschaft Nordgermersleben (Nachtrag 2 Hohe Börde) : momentane Betreiberschaft sieht noch aus 

ÖKOBAD NG -Jahr •·· • 2018. 2019 2020 .... 2021 
Zeitraum .. .. ·.·· ·.· 10.05.-02.09. 18.05.-08.09 . 06.06.-06.09, 09.06.-05.09. 
Tage ·•··. ·.·.· ·• > ca,109 ca.114 ca.BQ ca.88 •· .. 

BesucherJns~esamt 14.683 10.504 5.533 5.036 
Besucheram Ta~ •· 0127 092 058 066 

Stadl Wanzleben-Börde 

Stadl Wolmirstedt 

keine Veränderung: Freibad Eilsieben Freibad Wackersleben kA 

Dieses wurde. Dieses wurde bereits vor 2018 erölfnet. Veränderungen gab es seil Betreiber Sommerbad; Stadt Osterfeld 

Welche.Au~v-,lrkt!.O!'.len .hat d 1.e Cpr9nacpa nct.eml.e. ~ ur d leyorg!!n~ n nten. Bäd,er?I !J. Wel9hem .ze1i.ra1Jm .· effolg!en 
p~ndemiebedingte Schließungen· bz.w, Einschränk,ungen deröttnungszeiten?Welctle finanzieUen Au,wirkungen 

ehen damit einher? 
keine Ressourcen/ keine Rückmeldung 

keine Ressourcen/ keine Rückmeldung 

keine Ressourcen/ keine Rückmeldung 

keine Ressourcen/ keine Rückmeldung 

keine finanziellen Auswirkungen 

kA 

Finanzen: 2020: Umsalzrückgang um 580,27 T€, Gesamtverlust 919,34 T€ 
2021: Umsatzrückgang von ca. 600 TE, Gesamtverlust 880 T€ (alle Beträge netto und in Bezug zum Jahr 2019) 
2022: deutlicher Umsatzverlust vorhersagbar; Mehrkosten bei Strom und Gas liegen bei ca. 231 T€, dies wird w weiter 
steigenden Defiziten führen: Schließungen 16.03.bis 26.08.2020, 02.11.2020 bis 17.07.2021, seil 08.12.2021 

Finanzen: 2020: Umsalzrilckgang um 5B0,27 T€, Gesamtverlust 919,34 T€ 
2021: Umsalzrückgang von ca. 600 T€, Gesarntverlust 880 T€ (alle Beträge netto und In Bezug zum Jahr 2019) 
2022: deutlicher Umsatzverlust vorhersagbar: Mehrkosten bei Strom und Gas liegen bei ca. 231 T€, dies wird ?.U weiter 
steigenden Defiziten führen; Schließungen 16.03. bis 19.06.2020, 02.11.2020 bis 06.0ß.2021 

Finanzen: Gesellschafterzuschuss zur Kompensation der Mlndererträge IHv. 500 T€; Schließungen: 14.03.2020 bis 
30.06.2020, 06.11.2020 bis 31.05.2021; ab 23.11.2021 

Schließungen: Das Bad war in der Zeil vom 16.03.bis 30.08.2020 sowie vom 15.12. bis 31.12.2020 aufgrund der Corona 
Pandemie komplett geschlossen. In der Zeit vorn 31.0B. bis 14.12.2020 wurde nur für das Schul- und Vereinsschwimmen 
sowie für Schwimmkurse geöffnet. 
Vom 01.01. bis 20.06.2021 war das Bad abermals komplett geschlossen. Seit dem 21.06.2021 hat das Bad wieder 

geöffnet, allerdings ohne Saunabetrieb (Abstandsregelungen konnten nicht eingehalten werden) und zu reduzierten 
Öffnungszeiten. · 
An den Wochenenden ist das Bad komplett geschlossen. Für den Publikumsverkehr ist das Bad täglich von 13:30 bis 
20:00 Uhr geöffnet. Das Schulschwimmen findet vormittags statt. 
Zu finanziellen Auswirkungen kann noch keine Aussage getroffen werden. 

Aufgrund von Corona begann die Saison 2020 und 2021 erst im Juni und nicht wie geplant Mitte Mai. Es musste beide 
Jahre ein Hygienekonzept beim Gesundheitsamt eingereicht und genehmigt werden. Mit dem genehmigten Konzept 
durften 200 Personen zur selben Zeit das Bad besuchen. Es bestanden Abstandsregeln von 1,5 m sowie die begrenzte 
Personenzahl in den Nassräumen. Der Verleih von Sport- und Spielgeräten fand nicht statt. Eswurde auch weiteres 
Personal benötigt, um eine regelmäßige Reinigung und Desinfektion zu gewährleisten. Vereinen war es seither nicht mehr 
möglich, ein Zelllager auf dem Grundstück durchzuführen. 
2021 gab es die neue Auflage der Besuchernachvollziehung durch das Gesundheitsamt. Diese erfolgte durch die Corona 
APP, Luca APP oder schriftliche Datenerfassung, welche vier Wochen im Bad gesammelt wurden. Nach Ablauf der vier 
Wochenfrist wurden die Nachweise zur Dokumentenvernichtung ins Rathaus gebracht. · · 
Durch die beschränkte Besucherzahl hatte das Ökobad seit 2018/2019 einen rapiden Verlust an Besuchern. Dadurch 
halle das Ökobad im Jahr 2020 und 2021 rund 50 % weniger Besucher und damit auch fast 50 % weniger Einnahmen. 

keine pandemlebedingte Schließung 

Einschränkung der Besucherzahl, Bildung von Besucherblöcken, Sperrung der besonderen Attraktionen wie z.B. der 
Rutsche, Fazit: Verringerung der Besucherzahl um ca. 60 %, dadurch Einnahmen um 65 % gesunken, Ausgaben um 35 
% gestiegen 

kA 

Da es sich um ein Freibad/Sorn11ierbad handelt, war keine Schließung erforderlich. Aufgrund der Beschränkungen aus 
dem Hygienekonzepl durfte, bedingt durch Corona, nur eine bestimmte Höchstzahl von Besuchern eingelassen werden. 
Dies halle natürlich Auswirkungen auf die Einnahmen (Eintrittsgelder). Im Jahr 2020 waren dadurch verminderte 
Einnahmen In Höhe v9n ca. 3.900 € und irn Jahr 2021 ca. 3.300 € zu verzeichnen. 



Pa beide i:letriebsstätten ein Dauerverlustgeschäft darstellen, könnte die Kurbetriebsgesellschaft den Betrieb und auch die 
technische, gebäudewlrtschaflliche Infrastruktur ohne städtische Zuschüsse nicht sicherstellen. Auch mit städtischen 
Zuschüssen erhöht sich der jährlinhe Sanierungsstau bezogen auf Gebäude, Technik und Ausstattung. Der Sanierungsstau 
allein für das Bolabana dOrrte mittlerweile 6 Mio.€ betragen, Tendenz steigend. 

Fehtmeldung 

Betrieben werden die Bäder durch die Kurbetriebsgesellschaft 
Naumburg/13ad Kösen mbH einer 100 %igen Tochter der Stadt 
Naumburg (Saale). 

Die Betriebsstätten wu'rden coronabedingt erstmal im Frühjahr 2020 vorübergehend und erneut von Q IV.2020 bis 
Sommer 2021 geschlossen. Ab Sommer 2021 wurden die Bäder geöffnet mit pandemlebedingten Auflagen. Gemäß 
Anordnung des Landrats wurden die Bäder im November wnächst für den Individual-Besucherverkehr, nicht Jedoch für 
die Gesundheitskurse und Schulschwimmen, ab Dezember bis heute erneut komplett geschlossen. Gab es im November 
und Dezomber 2020 für die Kurbetriebsgesellschaft die November/Dezemberhilfen, sind wir mm ausschließlich durch das 
Kurzarbeitergold gestützt. Die Kurbetriebsgesellschaft ist finanziell durch die letzte Teilschließung i. V. m. fehlenden 
staallichen Finanzhilfen erheblich geschwächt. 

In der Verbandsgemeinde Droyßiger-Zeitz.er Forst gibt es keine gemeindeeigenen Schwimmbäder. Der Strand Krelzschau isl ein Naturfreibad. Es befindet sich in Privatbesitz und wird auch privat betrieben. Weitere Fragen können nicht beantwortet werden. 

keine Rückmeldung 

keine Rückmeldung 

keine Rückmeldung 

keine Rückmeldung 

Seit 2018: Freibad Lützen 

keine Rückmeldung 

Stadt Lützen belrelbt seit Badesaison 2018 das Freibad in 
kommunaler Trägerschaft. 

Die Stadt Zelfz betreibt vier Bäder- das Sommerbad Zeitz, das Freibad Theißen, das Waldbad Kayna, die Schwimmhalle Zeitz. Die Stadt Zeitz betreibt vier Bäder. In der Freibad-Saison 2021 
Es gab im genannten Zeitraum keine Schließungen. wurde die Betriebsführung der Freibäder Thelßen und Kayna an 

einen Dritten Obertragen. 

Stadt Dessau-Roßlau 

Stadt Dessau-Roßlau 

Erhöhter Aufwand bei personeller Besetwng, erhöhte sachliche Ausstattung und Mehrverbrauch an 
Verbrauct1smaterialien zur Umset11mg Hygienekonzepl. Dementsprechend wesentlich erhöhter finanzieller Aufwand. 

In der Schwimmhalle gab es folgende Einschränkungen: im Jahr 2021 war Baden von möglichen 313 Tagen 73 Tage 
möglich; beim Sctmlschwimrnen von möglichen 108 Tagen 56 Tage möglich: heim Reha-Sport, Vereine usw. von 
möglicben 175 Tagen 58 Tage möglich. 

Elnnahm!!aUil:fiille S<.hwJmrf\haUu 

f1111~ ßelt<ige in Nette>! 

flntriWqelder 
Aufgrund von cororubf::'dingler't St:h!ii-•Rtagr.n k<innlen W<.'nl?,l'f Of•sd(hfir 1111! !)thwirnrnhall~ b,e.\<.Jdu,n wl!J tHhnen mieten 

2019 2020 1.011 

09.673,89 C 58.327,47 f 3l.178,7ß { 

Sc.hulschwlmmert /;ntetnJ 
J\ufgnmd von Untertlrht\.1mf,dJ, Sd11!eßt?1g<'n und HorJn•sr:bnnl!ng konntr l11r1t;t' krin Srhwlrnrnuntenldrt durd1ec-fi.ihrt w1:tdt'll, 

(.:iuch dJ!. externe Schulc.r:hwlrmnen ,~hlt hi~r mit d,uu) 
2019 2020 2021 

20.218.65 C 11.119,36 ( 11.074,00 C 

Verl'ln_tnt!~lUJ!!l {fnlNn/ 
Aufenmd dN wwnabr:dingtco Sdi!ießlage ~.onnten die Vereine- lange kein,:m D.1hnen ,uv11!eler, 

2019 2010 1011 

114.814.7-4 C 31.JR3,t1R f 51.<1~R,7ßC 

f,2ronohllfcn 
l s v,•\m;fNl füt tlif' !irhwi111111ht1llf! fu!gP.mfo ClHü11ahilfon l.ie.H11tagt umJ ;\usgNahlt: 

Nov~mberhilfe 2020 • 8.137,0'1( 
Uernmbethllle 2020 • 14,018,50( 

Hier Nell<l"' 8rutlu da öffonll!ch rechtliche Zahlung ohne Umsatu1euer 

Schließungen : 13.03.2020 bis 01.06.2020 erste Schließung 
ab 02.11.2020 bis 15.12.2020 Nutzung durch Schulen und Reha-Sport 
16.12.2020 bis 25.04.2021 Schließung der Schwimmhallen 
26.04.2021 bis 24.05.2021 nur Schulen, teilweise Vereine 
ab 25.05.2021 Eröffnung der Schwimmhallen und Freibad Roßlau 
für alle Besucher mit eingeschränkter Besucherzahl; 

Zeitraum 

13.03. - 01.06.2020 

Pandomlobodlngto 
Schließung 

Etnsohrllnkungen Flnanzlelle Auswirkungen 

Ausblelbon der Einnahmen 

Eintritt, Schulschwimmen, Vereine, 
Rehasport, Schwlmmuntorricht, 



DessausRoßlau· · :/.i. Gesundheitsbad Stadt Dessau-Roßlau voransia11ungen 

02.11. · 15.12,2020 Zutritt nur für Schulen Ausbleiben der Einnahmen 
und Rehasporl 

Eintritt, Vorelno, Sct,wlrnmunterrlch!, 
': Veranstaltungen 
<' 

' Rückzahlung von Schwlmmkurson 

< 10,12.2020- AU$1:ilelbon dor 1:lnnahmen 
:, 25.04.2021 

Einlrltl, Sahulschwlmmen, Vereine, < 
Pandemlabedlngle ('lehasport, Schwl11Imuntorrtcht, '\ 
Schließung Vor;1nstnltunoen 

< Rückzahlung von Schwlmmkursen 

1: '• 
20.04. - 24.05.2021 Zutritt nur für Schulen AusbJelben der Einnahmen 

.:· und Rohnsport 
Eintritt, Vorelno, Schwimmunterricht, : .. Veranslailungen 

:, 
Rückuihlung von Schwimrnkur:;en i< < 

i .• , seit 25.05.2021 Elngoschr!l.n~to Umsatielnbullon 

; ,, 

Bnsucherzahl 
Eintritt, Schulschwlmmon, Vereine, 

', Rehasport, Schwlmmunlorrlchl, 
> ·,, 

Zugangsmodell 
Veranstaltungen 

... 
,, 

3ß und 2G 
Rilckz.ihlung von Schwimmkuraen 

·····'•·' < '• : ·. ,< 

Dossau-Roßlau Freibad Rodfoben k.A. Betreiber Ortiich0 Verwaltung Rodleben k.A. 

k.A. Erbbaupachtvertrag k.A. 
Dtlssau-Roßlau Slrandbad A<Jrio kA Erbbaupachtvertrag k.A. . 

k.A. Pachtvertrag mit Verein k.A. 
Dessau-Roßlau Naturbad Slilllnge f:.A Pachtvertrag mit Verein k.A. 

k.A Pachtvertrag mit Verein k.A. 
Dessau-Roßlau ', "wilder" Badesee Sollnltz k.A. 

Dessau-Roßlau Freibad Meinsdolf k.A. Betreiber Sport- u, Traditionsverein Meinsdorf k.A. 
Halle (Saale) Schwimmhalle Robert-Koch- unverändert seil dem 01.08.2018 Eigentümerin: Stadt Halle (Saale), Betreiberin: Bäder Halle GmbH, k.A. 

Straße ein 100%iges Tochterunternehmen der Stadtwerke Halle GmbH. 
Diese wiederum ist ein 100%iges Tochterunternehmen der 
Stadtverwaltung Halle (Saale) 

Halle (Saale) Stadtbad Eigentümerin: Bäder Halle GmbH, Betreiberin: Bäder Halle GmbH Schließungen: 13.03.2020 bis 
' 31.08.2020 

02.11.2020 bis 31.12.2020 
01.01.2021 bis 30.05.2021 

Halle (Saale) Schwimmhalle Halle-Neustadt Eigentümerin: Bäder Halle GmbH, Betreiberin: Bäder Halle GmbH Schließungen: 
13.03.2020 bis 25.08.2020 
02.11.2020 bis 31.12.2020 
01.01.2021 bis 31.05.2021 
15.12.2021 bis 21.12.2021 

Halle (Saale) Schwimmhalle Saline Eigentümerin: Bäder Halle GmbH, Betreiberin: Bäder Halle GmbH Schließungen: 13.03.2020 bis 
30.05.2020 
02.11.2020 bis 31.12.2020 
01.01.2021 bis 30.05.2021 

Halle (Saale) ... Freibad Saline Eigentümerin: Bäder Halle GmbH, Betreiberin: Bäder Halle GmbH Schließungen: 
,' bis 04.06.2020 

bis 28.05.2021 
Halle (Saale) Freibad Nordbad Eigentümerin: Bäder Halle GmbH, Betreiberin: Bäder Halle GmbH Schließungen: 

bis 09.06.2020 und 14. bis 17.06.2020 
bis 28.05:2021 

Halle (Saale) Freizeitbad Maya mare Eigentümerin: Maya mare GmbH & Co. KG, Betreiberin: Maya mare Schließungen: 
GmbH &Co. KG 13.03.2020 bis 29.05.2020 

02.11.2020 bis 31.12.2020 
01.01.2021 bis 30.06.2021 

Jerichöwer Land ·.. keine Rückmeldung keine Rückmeldung 

Landkreis Harz Der Stand der Schwimmbäder im Landkreis Harz hat sich seil 2018 nicht geändert. Es wurden keine Bäder dauerhaft Freibäder (32) Hallenbäder: 
geschlossen. Freibäder sind größtenteils von Städten/Kommunen betrieben (zu Im März 2020 (zu Beginn der Pandemie) wurden alle Schwimmbäder für den öffentlichen Betrieb und für den gesamten 

ca. 75% DLRG Beauftragung für die Betreuung) Sportbetrieb geschlossen. 
weniger als 10 % sind privat betrieben (z.B. Hotels und Pflege- Danach kam es zeitweise zu Eröffnungen für den Kader- bzw. allgemeinen Trainingsbetrieb, 
/Behinderteneinrichtungen) Bis Mitte 2021 blieben alle Hallenbäder für den öffentlichen Badebetrieb geschlossen. 

Seit Wiedereröffnung Mille 2021 bis heute können, laut Betreiber, Einbußen der Badegäste um ca. 50 % verzeichnet 
', 

Hallenbäder (42) davon: worden. 
26 privat betriebene Hotelbl!der 
acht Bäder In Reha- und Behindertenoinrichlungen Freibäder: 
drei Spaßb/ider v1erden privat betriobon DLRG-betricbene Freibäder wurden im Sommer 2020 mit oinam Verzug erst Anfang Juli eröffnet (normaler Saisonstart: 
fünf Hallenbäder - davon vier betrieben von den Städten und Mai) und planmäßig beende!. 
Kommunen + ein privat betriebenes Hallenbad lrn Sommer 2021 kam es ebenfalls zum verzögerten Saisonstart Mitte Juni. Die Saison konnte auch 2021 planmäßig 

·, beendet werden. 
Badegewässer (neun) Bei allen ,mderen Freibädern und Badegewässern kam es zu ähnlichen Verzögerungen der Saisoneröffnung und 
Teilweise privat·oder von Städten/Kommunen betrieben Schwierigkeiten in der Umsetzung des regulären Badebetriebes durch Regelungen der jeweiligen 

Eindämmungsvorordnung (z. B. TeslpflichVAnwesenhcitsnachweise). 
', 

Ein Freibad entschied sich 2020, pandemiebedingt nicht zu öffnen. 
Private Betreiber (z. B. Hotels/Behinderteneinrichtungen) haben je nach Pandemielage 2020 und 2021 zeitweise erfüfnet 
und mussten immer wieder schlieflen. 

', 



Landeshauptstadt 
Magdeburg 

Dia Landeshauplsladl Magdoburg betreibt vier Schwimmhallen (Elbeschwimmhalle, SH Diesdorf, SH Nord und SH 
Olvenstedt), drei Freibäder (E(icl1"Rademacher-Frt1lbad, Freibad Garl-Mlller und Freibad SOd) sowie zwei Strandl:lädar 
(Barleber und Neustädter See). Darüber hinaus ist in der Landestiauptstadt das Hallenbad ,Nemo" angesiedelt. 

Das Strandbad Barleber See konnte im Sommer 2019 nur eingeschränkt genutzt werden, da hier eine umfangreiche 
Wasserrestaurierung durct1gef(lhrt wurde. Die Schwlmmhalle Diesdorfwar vom 14.03.2020 bis 02.10.2021 geschlossen, 
zunächst aufgrund einer coronabedingten Schließung und ansct1lleßend wurden umfangreiche, Havarie bedingte 
Sanierungsarbeiten nötig. 

Die LH Magdeburg betreibt bis auf das „Nemo" alle Bäder selbst, 
Das „Nemo" wird privat betrieben, Nicht aufgelistet sind kleinere 
Schwimmbecken in Hotels etc 

Das Freibad und die Schwtmmhalle der Lutherstadt t=isleben haben in der angefragten Zeit zu den üblichen Saisonzeiten Die Bäder der Lutherstadt t=lsleben werden vom Eigenbetrieb l:läder 
geöffnet. Die Saisonzeilen der Schwimmhalle sind von September - Juni und des Freibades von Juni -August. Eine Schließung der Lutherstadt Eisleben betrieben, Es Ist ein kommunaler 
erfolgte nur durnh Eindämmungsverordnungen, welche unter Punkt 3 erörtert werden. Eigenbetrieb, 

Der Stand der Schwimmbäder ist konstant geblieben. Die Stadt Sangerhausen verfügt über vier Freibäder und ein Hallenbad. Drei Freibäder werden von ortsansässigen Vereinen betrieben, Ein 
Freibad und ein Hallenbad durch die stadteigenen Kommunale 
Bädergesellschaft Sangerhausen mbH, 

Seil 01, 11.2020 auf Grund Lockdown geschlossen, keine Wiedereröffnung geplant, Das Bad soll umgebaut werden. Das Kultur- und Sportverein Hettstedt e.V, 
Becken soll verkleinert werden und als Bewegungsbecken genutzt werden, Die übrigen Flächen sollen als Trainingsflächen 
umgebaut werden. 

Der Stand bzw, die Anzahl der in er Stadl Hettstedt vorhanden Bäder ist unverändert, Es existiert ein Freibad und das Stadt Hettstedt 
Schwimmbad im Klubhaus Hettstedt, 

Seit 01, 11.2020 auf Grund Lockdown ge9chlossen. , Gemeinde Südharz 
Wg. zwischenzeitlicher Havarie während des Lockdowns nicht wieder geöffnet, Bad soll saniert und umgebaut werden, derzeit in 
Planung 

keine dauerhafte Schließung Stadt Mansfeld 

Es gab keine Veränderungen zum Sommerbad Allstedt Betreiber ist die Stadt Allstedt, Bauamt 

bis aur laufende lnstandhaltungsmaßnahmen keine Neuinvestitionen, Zustand seit 2018 gleich, Keine dauerhafte Schließung, Stadt Gerbstedt 

bis auf laufende lnstandhaltungsmaßnahmen keine Neuinvestitionen, Zustand seit 2018 gleich. Keine dauerhafte Schließung. Stadt Gerbstedt 

Oas Walclbad Alterode ist weiterhin existent und über die Frelbadsaison hinweg geöffnet, Das Waldbad Allerode wird vom Förderverein „Waldbad Alterode' 
e.V. betrieben (Herr Mallk) 

In der Gcmoinde Berga befindet sich ein Freibad, welches in der Sommersaison betrieben wird. Der Bctrcibor des Freibades Berga ist ein Badvereln. 

Der Stand der Schwimmbäder ist konstant geblieben. Die Stadt Sangerhausen ve1iügt über 4 Freibäder und ein Hallenbad, Feuerwelir- Dorfgemeinschaftsverein 
Wolfsberge.V, 

Der Stand der Schwimmbäder ist konstant geblieben, Die Stadt Sangerhausen verfügt über 4 frelbäder und ein Hallenbad, Waldbad Grillenberg e.V. 

Betroffen durch die Schließungen waren grundsä1Llicl1 alle Nutzer dor Bäder. Allerdings waren die größten Auswirkungun 
im Bereich der öffentllchan Nutzung zu verzeichnen. Sportvereine und Scl1utscllwimmen bzw. Schwimmlernkurse und 
Berufsbildung konnten bis auf einige Ausnahmen weiterhin nutzen, wenn auch stark eingeschränkt. 
Auswirkungen sind im öffentllche Bereich ein Rückgang der Bosucherzahlan, 

a) In welchem Zeltraum erfolgten pandemlebedingte Schließungen bzw. Einschränkungen der Öffnungszeiten? 
Pandemiebedlngte Schließungen gab es in folgenden Zeiträumen: 14.03, bis 27.05.2020 und 02, 11.2020 bis 25.05.2021 
(insgesamt 280 Tage), während der Freibadsaison wurde teilweise mit Blocköffnungszeilen gcarl.>eilel. Je nach 
Verordnungstage konnte in dieser Zeit das Schulschwimmen oder beispielsweise das Vereinsschwimmen durchgeführt 
werden. 

b) Welche finanziellen Auswirkungen gehen damit einher? 
In den Jahren 2020 und 2021 sind Im Durchschnitt jeweils ca. 300.000,- EUR Mindererträge zu benennen. Zusätzlich 
musste die Landeshauptstadt Mellrautwendungen In Summe von 160.000,- EUR für Slcllerheitsdlenste aurwenden, um 
die Verordnungsbedingten Regelungen durchwsetzen bzw, zu kontrollieren. 

Im Jahr 2020 mussten die Schwimmhalle auf Grund des Lockdowns ab 15,03, komplett schließen und blieb bis zum 
Saisonende im Juni auch komplett geschlossen. Die Freibadsalson durfte auch erst mit einmonatiger Verspätung im Juli 
starten, Die neue Scllwimmhallensaison 202012021 begann pünktlich im September. Es wurde ein normaler 
Schwlmmhallenbetrieb durchgeführt, das heißt, die Schwimmhalle durfte für die Öffent!lchkelt, für den Schulsport und den 
Vereinssport öffnen. /\b November wurde nur noch Schulsport durchgeführt, da öffentliches Schwimmen und Veminssport 
durch Eindämtnungsverordnungen untersagt wurde. Ab dem 10.12,2020 bis 14.03.2021 war die Schwimmhalle durch die 
Verordnungen geschlossen, Es wurde vom 1 G,03.21 bis 07,05,2021 wieder der Schulsporl durchgeführt, Nach dem 
07.05.21 wurde die Schwlrnmtiallensaison auf Grund von Verordnungen vorzeitig beendet, Die Freibadsaison wurde 
normal von Anfang Juni bis Anfang September durchgeführt. Im September begann die Schwtrnrnh~llensaison 2021/2022. 
Es gab nur Einschränkungen durch d1e 3G-Regel und später die 2G-Regel. Bei den finanziellen Auswirkungen darf nicht 
vergessen werden, dass von Grund auf jeder Bäderbetricb bezuschusst werden muss. Durch eine komplette Schließung 
können,posltive Effekte entstehen, da durch eine Reihe von Einsparmaßnahmen Verluste minimiert warden können. 

Hierzu liegen der Stadt keine Daten vor. 

k.A. 

Das Freibad der Stadt Hettstedt konnte bedingt durch die geltenden Einschränkungen bzw. bedingt durch die Vorgaben 
der jeweils gültigen Elndämmungsverordnung erst verspätet In die Saison starten. Im Jahr 2021 war die Baderöffnung 
erst am 18,06. und somit nur 75 Tage lang. Weiterhin durften sich nur max. 582 Besucher gleichzeitig im Bad aufhalten. 
Diese Umstände wirkten sich in Verbindung mit dem, nach Temperatur und Sonnenstunden mäßigen Sommer sehr 
negativ auf die Höhe der eingenommenen Eintrittsgelder aus, 

kA 

kA 

Schließung von 15,05, bis 24.06,2020 und 15.05.2021 bis 19,06.2021, Beschränkung der Besucherzahlen nach Fläche 
auf 400 Besucher gleichzeitlg, Finanzielle Auswirkungen: ca, 50 Prozent Einbußen im Jahresvergleich ab 2019 bis 2021, 

Nichtöffnung beider Bäder 2020 aufgrund der Haushaltslage und dem Mehraufwand durch die Hyglenemaßnahmen. Im 
Jahr 2021 waren beide Bäder vom 12. Juni bis 22. August dauerhaft geöffnet. Während der Badesaison 2021 erfolgte 
keine Begrenzung der Öffnungszeiten, Die Besucherzahlen wurden gemäß dem Hygienekonzept begrenzt. Es mussten 
zusätzlich bestimmte Hygieneartikel angeschafft und vorgehalten werden, Finanzielle Auswirkungen: Rückgang der 
Besucherzahlen und damit weniger Einnahmen, Höhere Personal- und Sachkosten durch Mehraufwand der 
vorgeschriebenen Hygienemaßnahmen · 

Nichtöffnung beider Bäder 2020 aufgrund der Haushaltslage und dem Mehraufwand durch die Hygienemaßnahmen. Im 
Jahr 2021 waren beide Bäder vom 12, Juni bis 22, August dauerhaft geöffnet, Während der Badesaison 2021 erfolgte 
keine Begrenzung der Öffnungszeiten, Die Besucherzahlen wurden gemäß dem Hygienekonzept begrenzt. Es mussten 
zusätzlich bestimmte Hygieneartikel angeschafft und vorgehalten werden, Finanzielle Auswirkungen: Rückgang der 
Besucherzahlen und damit weniger Einnahmen, Höhere Personal- und Sachkosten durch Mehraufwand der 
vorgeschriebenen Hygienemaßnahmen 

Aufgrund der Corona-P~mdemle durfte nur eine begrenzte Anzahl von Besuchern zugelassen werden (Einnahmeausfälle 
waren die Folge). Aufgrund der zusätzlichen nestimmungen (Erstellung Hyglcnekonzept, /\nwesenheitsnachweisführung 
über alle Besucher, Vorhaltung von Desinfektionsmittel und zusätzliche Beschilderungen) fielen eiheblicho Mehrkosten 
beim Personal sowie bei der Materialbeschaffungen an. Panderniebedingte Sehtieflungen erfolgten nict1t. 
Einscliränkungen der Öffnungszeit hingegen erfolgten Im Jahr 2020. Aurgrund der Pandemie durtten die Freibäder erst 
Ende Juni öffnen. 

Die Badesaison für Freibäder Ist In den Sommermonaten meist nicht eingeschränkt gewesen, lediglich die 
Besucheranzahl war teilweise begrenzt, 

Hierm liegen der Stadt keine Daten vor. 

Hierzu liegon der Stadt keine Daten vor, 



Mansfeld-Südharz . 

Mansfeld-Südharz 

/\ltmarkkreis,Salzwedel 

Altmarkkrels-Salzwedel 

Altmarkkrels-Salzwedol 

Stendal 

Stendal 

Der Sland der Schwimmbäder isl konstant geblieben. Die Stadl Sangerhauseri verfügt über 4 Freibäder und ein Hallenbad. 

keine Anderungen 

Hansestadt Salzviedel. •··.· ••. ··• Es gab nach dem 01.08.2018 keine Schließungen. 

Hansestadt .Gardelegen < ·•• .·.· •·• < drei Freibäder/keine Schließung im Zeitraum 
I• . • . < ••• 

VNbantls(!e.rn~lnde fcle~t~endcirfC 
Dles.dorf · · · · · 

Ha11sesta.dt Osterburg (Altmark) ••• .. 

1 . 

.. 
k 

Dlo Schwimmbäder In Aponburg, Beel7endorf, Oloscforf und Dähre sind seil d,,m 01.08.2018 jährlich während der Frclbadsaison 
geöffnet gewesen. Schließungen hat es nicht gegeben. 

Freibad Havelberg soll langfristig weiter betrieben werden, solange es die Rahmenbedingungen erlauben 

1. Schwimmhalle "Am Fuchsbau" 

Tourismusverein Wippra /Harze.V. 

Vorbandsgemeinde Mansfelder Grund-Helbra 

Die Hansestadt Salzwedel betreibt Freibad und Schwimmhalle 
selber. 

Hansestadt Gardelegen 

Die Schwimmbilder werden durch die jeweilige Milglledsgemelnde 
betrieben: 
Freibad Apenburg durcl1 den Flocken Apenburg
Winterfeld;Stölpenbad Beelzendorf durch die Gemeinde 
Beelzendorf; 
Erlebnisbad Diesdorf durch den Flecken Diesdorf 

Stadtwerke Havelberg GmbH, als 100%-lge Tochter der Hansestadt 
l·lavelberg 

LandesSportBund Sachsen-Anhalte. V., Maxirn-Gorki-Straße 12, 
06114 Hallo/ Saale 

Hierzu liegen der Stadt keine Daten vor. 

2020: Begrenzung der Besuchorzahl, Rückgang Einnahmen um 50%, 2021: keine 

Komplettschlioßungen gab es von März bis Juni 2020 und von November 2020 bis Mal 2021 
gekürzte Öffnungszeiten gab es von Juli bis Oktober 2020 und von Juni 2021 bis heute. 
Es entstetIen, biw. entstanden Einnahmeverluste von ca. 50 %. 

Schließungen entsprechend der ElnclärnmungsVO erfolgt - Mindereinnahmen und Mehrausgaben für 
Kontrolle/Desinfektion etc. 
Im Jahr 2020 konnten die rreibäder erst Anfang/Mitte Juni aufgrund der Elndämmungsverordnung unter Einhaltung 
konkreter Hygieneanforderungen und Zugangsbeschränkungen öffnen. Dia Höhe der finanziellen Auswirkungen kann nicht 
beziffert werden, da die Besucherquote und tlamlt die Höhe der Einnahmen durch Eintrittsgelder ohnel1in jährlich 
schwankend ist. 

Auf Grund der.Hyglenemaßnahrnen waren weniger Besucher Im Freibad erlaubt und wegen der allgemeinen 
Zurückhaltung der Bevölkerung waren auch weniger Besucher bereit, überhaupt einen Ausflug in das Freibad zu 
unternehmen. 

Pandernlebedingte Schlleßungszeiten: 16.03.bis 28.05.2020 sowie 02.11. bis 31.12.2020: 01.01. bis 31.05.20.21 Die 
Schließung hat aktuell weiterhin Flestand aufgrund ausbleibender Reparaturen. Ursächlich für die Schäden ist u.a. die 
Coronabedlngte Schließung des Bades, die durch Trockenlegung zum Lösen von Fllosen im Bcckenumt~uf führte. f'ine 
Wiedereröffnung ist bis dato noch nicht absehbar. Die Erlragsverluste lassen sich _auf ca. 40% beziffern. Der Betreiber hat 
angekündigt, eine deutliche Erhöhung dos städtischen Zuschusses zu beantragen (derzeit 50.000 Euro) . 

"s"'t-e-nd.,.a..,\--•. --... ---·.-.-1 •--=-------------·---,.---------------------------------+-------------------------l--------------------------------------------4 
2. Flussbadeanstalt "Biesebad'' Annett Lenzner, Sophlenstraße 96, 19322 Breese Rapide Besuchereinbrüche aufgrund von Angst, nicht wissend, was man darf oder auch nicht. Coronabedlngte Schließung 

Stendal 

Stendal 

Stenda\ 

Stendal 

Stendal 

Stendal 

Saalekreis 

Saalekreis 

Saalekreis 

Saalekreis 

Saalekreis 

Saalekreis 

Saale kreis 

Salzlandkreis 

Salzlandkreis 

Sport- und Frei.:elttiacl "AltOa" (Komblbad) 
.·••·. 

St?dtHJsm,irk (Altmark) ·•· , 1. Freibad. "Kolk" Bismark- Badesee 
· .·.·. · • •• • . ·••· > \ ••• .... •·• 2. Waldbad Möllenbeck - Schwimmbecken 

StadtTangerhütte .••· ·•.• ·••• •. ··· •.•• ··•· 1. Freibad Tangerhütte 
·.•···• • 2. Freibad Lüderitz 

Sl$dlTängermünde .·. ··· .·. ·.··• Freibad Tangermünde 
... _, __ - -.,: _,_---

VerbGem Arneburg-Goldbeck .•. < Freibad Werben 

·· Verb(,em Elbe-Havel-Limd ··•.· ... •• .. ·•·· 

VerbGem Seehausen (f\ltmärk). · ·••· Freibad "Waldbad" Seeliausen (Altmark) 
• . . ..••••.. > ..• · ..•• 

·• Goethestadl Bad lauchstä<it•· •··•·· ·•·· Freizeit- und Erlebnisbad Bad Lauchstädt bleibt fortlaufend geöffnet 1 . . . . . ·•· 
1 ••• 

i. ·•· 
I• · .... •.· 

1 •••·· 
1 • ••• • .. •.· •• • ·••· ••••.•••. 

Verbandsgemeinde• Weida,Land Strandbad Obhausen - Bestand , Erlebnisbad Schraplau - Bestand 
.... 

Stadt Merseburg ··.·. ·.··• ·.· .. ·•.·. .·.·• Unverändert ein Hallenbad . 

... .. 

Stadtlandsberg , . Landsberger Felsenbad (Freibad) 
· · .. ·· 2018- 2021 gleichbleibend, keine Schließung ... . > 

... ·•·· 

•.·. ··•·· .. ···• 
. .• 

< 
. ·• 

< .. · ... ••.·· < .... ····.•. ·•·•·• ·.•· ... •·.·· 
·· Stadt Querfurt >. • • • •· keine Rückmeldung 

Stadt Leuqa .· .. ··•· .... • .. · .•.·. ... ·•·• • .·.· .•.. keine Rückmeldung 

GemeindeTeutschenthal ·•.•· • • Gemeinde Teutschenthal - Strandbad Pappelgrund ist geschlossen 

Stadt Aschersleben • ., Vom 01.08.2018 bis heute gab es keine Veränderungen In Bezug auf die Hallen- und Freibäder der Stadt Aschersleben. Es 
••· bestehen nach wie vor ein Hallenbad und ein Freibad in der Stadt Aschers-leben. 

·• 
·•··· 
··• .. 
... 
··• 
.... 

• 
·.••. 

·.•.•·· 

. 
1•· • .. . . 
. .. ·•· ·.·•·• .. •.· ........... ' ........ . 

Altmark Oase Sport- und Freizeitbad Stendal GmbH -
Gesellschafterin der GmbH ist die Hansestadt Stendal (100%) 

Stadt Bismark (Altmark) 

Stadt Tangerhütte 

Stadtwerke Tangermünde als Eigenbetrieb der Stadt 

Verbands- gemeinde Arneburg-Goldbeck 

Keine Schwimmbäder in der Verbandsgemeinde Elbe-Havel-Land 

fremd vergeben durch die Hansestadt Seehausen (A.) 

Goethestadt Bad Lauchstädt 

wird von den jeweiligen Kommunen betrieben 

Stadl Merseburg/Jugend-Sportamt 

Stadt Landsberg 

Die unler Frage 1 genannten Bäder werden von einer städtischen 
GmbH betrieben, die zu 100% der Stadt Aschersleben gehört. 

waren ca. 2 Wochen. Betreiber hat angek0ndlgt, eine Erhöhung des städtischen Zuschusses zu beantragen (derzeit 
12.000 Euro). 

Sport- und Freizeltbad war pandemiebedingt vom 14.0'.i. bis 07.06.2020 und vom 02.11.2020 bis zum 11.06.2021 
geschlossen. Nach Schließzeiten gab es jeweils temporäre Einlass- und Angebotsein-schränkungen -> signifikanter 
Rückgang bei Eintrittsentgelten 

mehr Kosten für Einhaltung und Umsetzung der Hygienemaßnahmen; Offnung wurde verschoben von Mai auf Juni/ Juli 

2020 Start der Saison erst im Juli in beiden Bädern, anstatt 15.05. und 2021 Start im Juni in beiden Bädern, anstatt 15.05. 

15.05.2021 bi~ 04.06.2021 Freibad geschlossen-> späterer Beginn des Saisonbetriebes sowie Einschränkung der 
Besucherzahlen -> geringere Einnahmen 
aktuell keine negativen Auswirkungen auf den Badebetrieb im Freibad Werben 

pandemiebedingter Besucherrückgang um ca. 20% -> Einnahmeverluste ca. 7.000,-€ 

• Einnahmeausfälle und Besucherzahlbegrenzungen 
• die Öffnung erfolgt entsprechend der Möglichkeiten der Landesverordnung (2020 und 2021 später eröffnet) 
• Einschränkungen der Öffnungszeiten erfolgten nicht 
• der Einnahmeausfall betrug ca. 30.000 € pro Jahr (Eintritt, Parkgebühren, Vermietung Kiosk) 

Corona hatte keine direkte Auswirkung auf die Offnung, es gab keine Schließung 

2020 (6 Monate) Schließung, Einnahmeausfälle 80 bis 100 T Euro 
2021 (6 Monate) Schließung, Einnahmeausfälle 80 bis 100 T Euro 

Auswirkungen für die Stadt Landsberg sind Einnahmeverluste, aus diesem Grund 
ist die Erhaltung des Freibades sehr kostenintensiv und fast nicht mehr 
realisierbar. Im Jahr 2020 erfolgte die Schließung des Bades ab Mai bis 21.06.2020. 
Ab 22.06.2020 durfte das Felsenbad mit der Einschränkung, dass maximal 260 
Personen gleichzeitig im Bad sind öffnen. Ab 07.07.2020 durften max. 400 
Badegäste das Felsenbad nutzen . 
Ab 28.08.2020 Schließung wetterbedingt. 
Im Jahr 2021 erfolgte die Öffnung des Felsenbades Corona bedingt ab 
28.06.2021, nicht wie üblich Mitte Mai und wurde am 25.08.2021 aufgrund des 
unbeständigen Wetters wieder geschlossen. 

Die Corona-Pandemi0 hat sich auf die unter Frage 1 genannten Bäder negaliv ausgewirkt. Die erste pandemiebedingte 
Komplettschließung des Hallenbades war vom 16.03.2020 bis 15.06.2020. Die zweite Komplettschließung war vom 
02.11.2020 bis 01.06.2021. Das Schulschwimmen fand Im Zeltmum 06.04. bis 04.05.2021 statt, wurde Jedoch aucll 
wieder verboten (Bundesnotbremse). 

Seit 25.05.2021 wurden die Anlagen schrittweise geöffnet, beginnend im Hallenbad mit dem Schwimmbad (Hygiene
Regeln). 

Das Freibad war von einer Schließung nicht betroffen, da die Saison ab 01.06. bis 31.08. lief. Hier gab es 
Einschränkungen bei der Besucherkapazität mit Einbußen von ca. 30 % des Umsatzes. 

rlnanzlelle Auswirkungen der Hallenbad Schließung während der Komplettschließung waren 100% Umsatzverlust. 



SalLlandkreis 

Salz!andkrels 

Salzlandkreis 

Salzlandkreis 

Salzlandkreis 

Salzlandkreis 

Wittenberg 

Wittenberg 

Wittenberg 

Willenberg 

Wittenberg 

Wittenberg 

Wittenberg 

Willenberg 

Wittenberg 

keine Anderung seit dem 01.08.2016, eine Schwimmhalle, ein Frelbad/Erlebnisbad 

Eröffnung des neuen Schwimmbades Heger in Calbe (Saale) am 01.08.2019 
Schließung: 16.09.2019 
Schließtage: 07. bis 10.09.2019 (wittenmgsbedlngt) 

Saison: 07 .06. bis 23.09.2020 
15.07.2020, 02.08.2020, 24.08.bis 30.08.2020, 05.09.2020 

Saison: 22.06. bis 15.09.2021 
Schließlage: 22.08.2021, 26.08.bis 01.09.2021 

keine Rückmeldung 

Die Stadt Könnern betreibt selbst keine Schwimmhalle. 

Der Stand in der Egelner Mulde ist unverändert. Ein Freibad (Waldbad Egeln) 

Das Freibad Nienburg (Saale) wird nach wie vor betrieben. 

• Das Freibad isl seit 2018 wegen Sanierungsstau geschlossen. Sanierung über Fördermittel läuft. 
• Die Volksschwimmhalle ist geöffnet; es erfolgen fortlaufende Reparaturen 
• 2018: 338 Tage geöffnet 
• 2019: 337 Tage geöffnet, davon das Nichtschwimmerbecken von Juli bis Dezember geschlossen 
• 2020/2021 siehe Anhang „Corona-Schließungen" 

Fehlmeldung 

1. Hallen/ Spaßbad „Salzlandcenter" - in Betrieb seit ca. 20 Jahren 
2. Strandsolbad Staßfurt - seit 1929 in Betrieb 
3. Albertinesee Üllnitz - seit einigen Jahrzehnten in Betrieb 
4. Löderburger See -'- seit 2003 

keine Rückmeldung 

Fehlmeldung 

keine Rückmeldung 

Keine Ressourcen 

Rückmeldung abgelehnt 

Fehlmeldung 

dcrz. Stand: Freibad Zahna 

derz. Stand: Sportschwimmhalle mit Saunalandschaft; rrelbad 

Die Schwimmhalle und das Erlebnisbad in Rernburg werden durch Schwimmhalle : 
die Bl-'G-Bernburger Freizeit GmbH betrieben. 

2020: 
• ab 16.03.2020 bis Ende August geschlossen 
, September 2020 bis 18.12.2020 mit Corona Einschränkungen geöffnel 
, ab November 2020 stark eingeschränkt, nur noch fOr Schulen und Vereine, dadurch starker Rückgang der 
Besucherzahlen 
• ab 18.12.2020 geschlosson für die komplette Wintersaison, wogon Corona-Verordnungen 

, Öffnung der Schwimmhalle erst wieder September 2021, mit den aktuellen Einschränkungen 
• UrnsatLelnbußen im Jahr 2021 belaufen sich auf ca,50 %, 

Erlebnisbad: 

• 2020: Juni bis Sept, offen mit den Einschränkungen aus der Verordnung 
• 2021 : Juni bis Sept. offen mit den Einschränkungen aus der Verordnung 
• auf Grund der Einschränkungen ist ein Rtlckgang der Besucher um ca. 30-40% zu verzeichnen 

• verstärkte personelle Probleme beim Betreiber 

1. Coronaerkrankungen von MA 
2. große Umsatzeinbußen und hoher Personalaufwand für Einlasskontrolle, Reinigung und Desinfektion 
3, gestiegene Kosten für Reinigungs„ und Desinfektionsmittel 
4, der allgemeine Umgangston der Besucher hat sich sehr verschlechtert, unser Personal wird teilweise lauthals verbal 
angegriffen und Ist nervlich bedeutend mehr belastet 
5. es ibt kaum noch Aushilfen d die Öffnun ssituatlon unsicher ist wandern viele Aushilfen zu Elnzel-lebensmi!lel-

Die Stadt Calbe (Saale) l1etreibt das Schwimmbad Heger in Calbe Die Schwlmmbadsaison beginnt gewöhnlich Im Mai. 
(Saale). 

Die Verbandsgemeinde Egelner Mulde betreibt das Waldbad Egeln Das Waldbad wird seit Beginn der Badesaison 2020 mit einem Hygienekonzept betrieben, welches coronakonform ist. Es 
gab keine pandemiebedingten Schließungen bzw. Einschränkungen der Ö!f-nungszeilen. Die finanziellen 
Ausschränkungen beziehen sich auf die Umsetzung des Hygienekonzepten. Sprich ein erhöhter Bedarf an Hygienemitteln 
sowie ein gesteige·rter personeller Aufwand zur Umsetzung dessen. 

Betreiber ist die Stadt Nienburg (Saale). 

Beide Bäder werden kommunal von der Stadt Schönebeck (Elbe) 
betrieben. 

1. privater Betreiber 
2. Betreiber: Stadt Staßfurt 
3. Stadt Staßfurt 
4. privater Betreiber 

Stadt Zahna-Elster 

Bäder- und Freizeit GmbH 

Pandemiebedingte Schließungen gab es je nach Stand der jeweils geltenden Verordnung. Im Vergleich zu 2019 sanken 
die Einnahmen 2020 um 44%. 2021 stiegen sie im Vergleich zu 2020 wieder um 30 % an. 

• Einschränkungen der ffnungszeiten (genaue Auflistung Siehe Anlage 2), Reduzierung der Badezeit und der 
anwesenden Gäste, Sauna ganz geschlossen, Rückgang der Besucherzahlen und dadurch Einnahmeverluste 
• Höheres Reinigungs- und Desinfektionsregime, dadurch Mehrkosten 
• Zeitweise Einführung der Kurzarbeit für Mitarbeiter der Volksschwimmhalle (Genaue Angaben zu Schließungen in SLK 
Anlage 2 Schönebeck) 

Zusätzliche Hygienemaßnahmen nötig/ höhere Reinigungsintervalle/ Maskenpflicht, Sperrung einzelner Attraktionen wie 
Volleyballplatz, TT Platten, etc. · 
Anzahl der mx. mgl. Besucher begrenzt auf 60 %, zur Kontaktverfolgung eine zus. Mitarbeiterin eingestellt (im Strandbad), 
dad\irch im Jahr 2021 ca. 5.000 € zus. Kosten 
Bad konnte im Jahr 2020 erst später geöffnet werden (2 Wochen später als sonst) 
geringere Einnahmen: (ca. 1.000 €) 

2020 und 2021 spätere Offnung, begrenzte Besucherzahl; Einnahmen um 55% geringer 

Coronabedingte Schließungen Umsatzrückgänge; Belriebskosteneinsparung; Kurzarbeitsregelungen 
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01 GS BK 310073 Börde-Grundschule Hermsdorf ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SEP Hallenbad 14 Woche 

01 GS BK 300916 Diesterweg-Grundschule Oschersleben ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

Hallenbad 25 
Woche 

01 GS BK 300376 Grundschule "Am Wald" Wegenstedt ja nein 

01 GS BK 300758 Grundschule "Am Gingko Patt" Harbke ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 16 16 Woche Woche 

01 GS BK 304360 
Grundschule "Am Heiderand" ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SEP Hallenbad 8 

Samswegen Woche 

01 GS BK 304403 Grundschule "Am Mühlenberg" ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SEP Hallenbad 10 
Niederndodeleben Woche 

01 GS BK 304426 Grundschule "Am Wildpark" lrxleben ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SEP Hallenbad 8 
Woche 

01 GS BK 300511 
Grundschule "An den Wellenbergen" ja ja 

1 /2 Jahr 2 Stunden pro SEP Hallenbad 10 
Bebertal Woche 

01 GS BK 306351 Grundschule "An der Aller' Oebisfelde ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SEP Hallenbad 8 Woche 

01 GS BK 300061 Grundschule "An der Burg" Wanzleben ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 28 18 
Woche Woche 

01 GS BK 304483 Grundschule "Astrid Lindgren" ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SEP Hallenbad 
Dahlenwarsleben Woche 

01 GS BK 300275 Grundschule "Burg Ummendorf' ia ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 
SJG 314 SJG 314 Hallenbad Hallenbad 28 18 

Woche Woche 

01 GS BK 304325 Grundschule "Diesterweg" Wolmirstedt ja ja Blockunterricht Blockunterricht SJG 314 SJG 314 Freibad Freibad 24 20 

01 GS ·BK 310087 
Grundschule (!Erich Kästner11 

ja ja Blockunterricht SEP Hallenbad 18 
Haldensleben 

01 GS BK 310208 
Grundschule "Fr. v. Matthisson" ja ja 

1/2 Jahr 2 Stunden pro 
SJG 3/4 Hallenbad 28 

Hohendodeleben Woche 

01 GS BK 300973 
Grundschule "Friedrich Hoffmann" 

ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 22 6 
Gröningen Woche Woche 

01 GS BK 300591 
Grundschule "Gebrüder Alstein" ja ja 1/2 Jahr 2 Stunden pro SEP Hallenbad 30 

Haldensleben Woche 

01 GS BK 300815 Grundschule "Goethe" Oschersleben ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 25 
Woche 

01 GS BK 304302 Grundschule "J. Gutenberg" Wolmirstedt ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 20 

01 GS BK 304505 
Grundschule "J.-Heinrich-Schulze" ja nein 

Colbitz 

01 GS BK 300307 
Grundschule "Martin Selber" ja ja 

1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 
D6mersleben Woche 

01 GS BK 300623 Grundschule "Otto Boye" Haldensleben ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SEP SEP Hallenbad Hallenbad 24 8 

Woche Woche 

01 GS BK 300657 Grundschule "Puschkin" Oschersleben ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 25 Woche 

01 GS BK 304382 Grundschule 'Werner Moritz" Rogätz ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 40 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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01 GS BK 300083 Grundschule Altenweddingen ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 28 18 
Woche Woche 

01 GS BK 302311 Grundschule am Freikreuz Kroppenstedt ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 28 
Woche 

01 GS BK 300736 Grundschule Ausleben ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad Woche 

01 GS BK 304540 Grundschule Barleben ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SEP Hallenbad 28 Woche 

01 GS BK 306338 Grundschule Drömlingfüchse Oebisfelde ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SEP Hallenbad 14 Woche 

01 GS BK 307871 Grundschule Flechtingen ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SEP Hallenbad 14 Woche 

01 GS BK 300228 Grundschule Hadmersleben ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 25 
Woche 

01 GS BK 300837 Grundschule Hamersleben ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 25 
Woche 

01 GS BK 300872 Grundschule Hötensleben ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 28 18 

Woche Woche 

01 GS BK 300140 Grundschule Langenweddingen ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 18 Woche 

01 GS BK 300127 Grundschule Osterweddingen ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 18 Woche 

01 GS BK 300410 Grundschule Rätzlingen ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 314 Hallenbad 4 
Woche 

01 GS BK 300353 Grundschule Weferlingen ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 14 Woche 

01 GS BK 305181 Grundschule Zielitz ja nein 

01 GS BK 310478 Grundschulzentrum Erxleben ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SEP Hallenbad 14 Woche 

01 GS BK 300850 
Reitersteinschule Hornhausen -

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 25 
Grundschule Woche 

01 GS BK 300500 Grundschule "Bernhard Becker" Beendorf nein 

01 GS BK 300105 
Grundschule "Ernst Sonntag" Seehausen 

nein 
(Börde) 

01 GS BK 300477 Grundschule Beverspring nein 

01 GS BK 304527 Grundschule Burgstall nein 

01 GS BK 300162 Grundschule Zuckerdorf Klein Wanzleben nein 

01 GS BK fT 310660 
Freie Grundschule "Maria Montessori" nein 

Großalsleben 

01 GS BK fT 317900 Freie Grundschule Globus Eilsieben nein 

01 GS BK fT 317901 Freie- Um- Welt- Schule Angern nein 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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01 GS BK fT 310102 Grundschule Sankt Hildegard nein 
Haldensleben 

01 GS BK fT 310100 Grundschule Sankt Martin Oschersleben nein 

01 GS BK fT 313414 
!nternation. Grundschule "Pierre nein Trudeau" Barleben 

01 GS HZ 307802 A.-H.-Francke-Grundschule Wernigerode ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 15 Woche 

01 GS HZ 306700 Brinckmeier-Grundschule Ballenstedt ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 20 Woche 

01 GS HZ 305800 Diesterweg-Grundschule Halberstadt ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 19 Woche 

1 Jahr 1 Stunde pro 1 Jahr 1 Stunde pro 
1 Jahr 1 

01 GS HZ 307746 Diesterweg-Grundschule Wernigerode ja ja Stunde pro SEP SEP SEP Hallenbad Hallenbad Hallenbad 19 19 19 Woche Woche 
Woche 

01 GS HZ 306688 Friedriken-Grundschule Ballenstedt ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro 
SJG 3/4 Hallenbad 20 Woche 

01 GS HZ 305901 Goethe-Grundschule Halberstadt ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 61 Woche 

01 GS HZ 306081 Grundschule "Albert Klaus" Badersleben ja ja Blockunterricht Blockunterricht SEP SJG 3/4 Freibad Freibad 4 10 

01 GS HZ 307757 
Grundschule "Albert-Schweitzer" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 17 Stapelburg Woche 

01 GS HZ 305732 
Grundschule "Am Baumhof' 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 20 20 Schwanebeck Woche Woche 

01 GS HZ 306870 
Grundschule "Am Heiririchsplatz" 

ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro 
SJG 3/4 Hallenbad 1 Quedlinburg Woche 

01 GS HZ 307678 Grundschule "Am Regenstein" ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro 
SJG 3/4 Hallenbad 17 Blankenburg Woche 

01 GS HZ 305822 Grundschule "Anne Frank" Halberstadt ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 19 Woche 

01 GS HZ 306158 Grundschule "Aue-Fallstein" Hessen ja ja Blockunterricht Blockunterricht SJG 3/4 SJG 3/4 Freibad Freibad 20 20 

1 Jahr 1 Stunde pro 1 Jahr 1 Stunde pro 
1 Jahr 1 

01 GS HZ 306801 Grundschule "Auf den Höhen" Thale ja ja Stunde pro SJG 3/4 SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad Hallenbad· 24 25 24 Woche Woche 
Woche 

01 GS HZ 306046 
Grundschule "Dr. Emanuel Lasker" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 19 Ströbeck Woche 

01 GS HZ 307656 
Grundschule "Dr. Hermann Blumenau" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 7 Hasselfelde Woche 

01 GS HZ 306182 
Grundschule "Dr. Wilhelm Schmidt" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 36 Wegeleben Woche 

01 GS HZ 307306 Grundschule "Erich Kästner" Langeln ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro 
SJG 3/4 Hallenbad Woche 

01 GS HZ 306733 Grundschule "F. Freiligrath" Rieder ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad Woche 

01 GS HZ 305766 
Grundschule "Freiherr Spiegel" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 18 Halberstadt Woche 

01 GS HZ 306835 Grundschule "Geschwister Scholl" Thale ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 24 Woche 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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01 GS HZ 306780 
Grundschule "H. Ch. Andersen" ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad Neinstedt Woche 

01 GS HZ 307273 Grundschule "Harzblick" Wernigerode ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 16 
Woche 

01 GS HZ 307498 Grundschule "Henning Calvör" Silstedt ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

01 GS HZ 303852 Grundschule "Ludwig Gleim" Ermsleben ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 28 Woche 

01 GS HZ 305880 
Grundschule "Miriam Lundner" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 17 
Halberstadt Woche 

01 GS HZ 307984 Grundschule "Sonnenklee" Osterwieck ja ja Blockunterricht Blockunterricht SJG 3/4 SJG 3/4 Freibad Freibad 12 24 

01 GS HZ 307262 Grundschule "Stadtfeld" Wernigerode ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 18 Woche 

01 GS HZ 306610 
Grundschule 'Weißer Garten" ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 

Harzgerode Woche 

01 GS HZ 307995 Grundschule Bühne ja Ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 10 

01 GS HZ 307566 Grundschule Diesterweg Derenburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 18 Woche 

1 Jahr 1 Stunde pro 1 Jahr 1 Stunde pro 1/2 Jahr 2 
01 GS HZ 307691 Grundschule Elbingerode ja ja Stunden pro SJG 3/4 SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad Hallenbad 21 21 14 

Woche Woche 
Woche 

01 GS HZ 306745 Grundschule Gernrode ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 21 Woche 

01 GS HZ 303762 Grundschule Hedersleben ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

01 GS HZ 307352 Grundschule Heudeber ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad Woche. 

01 GS HZ 306868 Grundschule Timmenrode ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 16 Woche 

01 GS HZ 306925 Grundschule Westerhausen ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 13 Woche 

01 GS HZ 306913 
Integrationsgrundschule "Am Kleers" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 32 
Quedlinburg Woche 

01 GS HZ 306902 Marktschule Quedlinburg -Grundschule- ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 20 20 
Woche Woche 

01 GS HZ 307397 Martin-Luther-Grundschule Blankenburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 18 Woche 

01 GS HZ 306892 Neustädter Grundschule Quedlinburg ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad Woche 

01 GS HZ 307781 Prinzess llse Grundschule Ilsenburg ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 17 Woche 

01 GS HZ 307577 Thomas-Mann-Grundschule Darlingerode ja ja · 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 18 Woche 

01 GS HZ 306023 Grundschule Schlanstedt nein 

01 GS HZ IT 316874 Evangelische Grundschule Halberstadt nein 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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01 GS HZ fT 317855 Evangelische Grundschule Ilsenburg nein 

01 GS HZ fT 316950 
Freie Ganztagsschule Neinstedt - nein 

Grundschule -

01 GS HZ fT 317850 Freie Grundschule Wernigerode nein 

01 GS HZ fT 313150 Grundschule am Kirchplatz Veckenstedt nein 

01 GS JL 305326 Grundschule "J. H. Pestalozzi" Burg ja ja Blockunterricht Blockunterricht SEP SJG 3/4 Freibad Freibad 20 20 

01 GS JL 305337 Grundschule "Albert Einstein" Burg ja .ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SEP Hallenbad 24 
Woche 

01 GS JL 302920 Grundschule "Diesterweg" Genthin ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 12 Woche 

01 GS JL 305213 Grundschule "Heinrich Heine" Wörmlitz ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 24 

01 GS JL 302987 Grundschule "Ludwig Uhland" Genthin ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 12 

Woche 

01 GS JL 305282 Grundschule "Schloss Möckern" ja ja Blockunterricht SEP Freibad 

01 GS JL 302918 Grundschule "Stadtmitte" Genthin ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

01 GS JL 306993 Grundschule Biederitz ja nein 

01 GS JL 307093 Grundschule Burg-Süd ja nein 

01 GS JL 307103 Grundschule Gerwisch ja neln 

01 GS JL 302356 Grundschule Gommern ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 26 18 
Woche Woche 

01 GS JL 305260 Grundschule Grabow ja neln 

01 GS JL 303017 Grundschule Jerichow ja nein 

01 GS JL 103478 Grundschule Loburg ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SEP Hallenbad 26 
Woche 

01 GS JL 306203 Grundschule Möser ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 12 

01 GS JL 305247 Grundschule Niegripp ja nein 

01 GS JL 303076 Grundschule Schlagenthin ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 

Woche 

01 GS JL 303087 Grundschule Tucheim ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 36 

Woche 

01 GS JL 302942 Grundschulzentrum Güsen ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 24 0 
Woche Woche 

01 GS JL fT 315340 Evangelische Grundschule Burg nein 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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01 GS MD 303640 Grundschule "Alt Olvenstedt" Magdeburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 51 Woche 

01 GS MD 303842 Grundschule "Am Brückfeld" Magdeburg ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

01 GS MD 303550 Grundschule "Am Fliederhof' Magdeburg ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 25 Woche 

01 GS MD 303696 Grundschule "Am Glacis" Magdeburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 
Woche 

01 GS MD 303775 Grundschule "Am Grenzweg" Magdeburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 40 Woche 

01 GS MD 303222 
Grundschule "Am Hopfengarten" ja ja 

1 /2 Jahr 2 Stunden pro 
SEP Hallenbad 

Magdeburg Woche 

01 GS MD 303381 
Grundschule "Am Kanrienstieg" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 20 
Magdeburg Woche 

01 GS MD 303818 
Grundschule "Am Pechauer Platz" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Magdeburg Woche 

01 GS MD 304133 
Grundschule "Am Umfassungsweg" ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 

Magdeburg Woche 

01 GS MD 303990 Grundschule "Am Vogelgesang" ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Magdeburg Woche 

01 GS MD 308500 Grundschule "Am Westring" Magdeburg ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 19 
Woche 

01 GS MD 303413 
Grundschule "An der Klosterwuhne" ja ja 

1 Jahr 1 Stunde pro 
SJG 3/4 Hallenbad 

Magdeburg Woche 

01 GS MD 303685 Grundschule "Annastraße" Magdeburg ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 25 
Woche 

01 GS MD 313885 
Grundschule "Bertolt-Brecht-Straße" 

ja nein 
Magdeburg 

01 GS MD 303121 Grundschule "Buckau" Magdeburg ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 48 Woche 

01 GS MD 303921 Grundschule "Diesdorf' Magdeburg ja nein 

01 GS MD 304077 Grundschule "Hegelstraße" Magdeburg ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 

Woche 

01 GS MD 303898 Grundschule "Im Nordpark" Magdeburg ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 28 24 Woche Woche 

01 GS MD 310085 
Grundschule "Kritzmannstraße" ja ja 

1 Jahr 1 Stunde pro 
SJG 3/4 Hallenbad 15 

Magdeburg Woche 

01 GS MD 313318 
Grundschule "Leipziger Straße" ja ja 

1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 26 
Magdeburg Woche 

01 GS MD 303256 Grundschule "Lindenhof' Magdeburg ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SEP SEP Hallenbad Hallenbad 8 8 

Woche Woche 

01 GS MD 304585 Grundschule "Nordwest" Magdeburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 25 Woche 

01 GS MD 303177 Grundschule "Salbke" Magdeburg ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 112 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 14 38 

Woche Woche 

01 GS MD 303786 Grundschule "Schmeilstraße" Magdeburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 20 

Woche 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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01 GS MD 304043 Grundschule "Sudenburg" Magdeburg ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 38 0 
Woche 

01 GS MD 303662 Grundschule 'Weitlingstraße" Magdeburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 314 SJG 314 Hallenbad Hallenbad 24 22 
Woche Woche 

01 GS MD 304100 Grundschule Friedenshöhe Magdeburg ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 46 

Woche 

01 GS MD 303190 Grundschule Magdeburg-Westerhüsen ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 20 
Woche 

01 GS MD 313886 Grundschule Moldenstraße Magdeburg ja neln 

01 GS MD 303910 Grundschule Ottersleben Magdeburg ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SEP Hallenbad 10 
Woche 

01 GS MD 303943 Grundschule Rothensee Magdeburg ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 30 

Woche 

01 GS MD 303741 Grundschule Stadtfeld Magdeburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 15 

Woche 

01 GS MD 303831 Grundschule "Am Elbdamm" Magdeburg ne·1n 

01 GS MD fT 313313 Domgrundschule Magdeburg nein 

01 GS MD fT 313500 
Dreisprachige Internationale Grundschule nein 

Magdeburg 

01 GS MD fT 317950 Evangelische Grundschule Magdeburg nein 

01 GS MD fT 310053 Freie Grundschule Magdeburg nein 

01 GS MD fT 310098 
Katholische Grundschule St. Mechthild nein 

Magdeburg 

01 GS SAW 305485 Grundschule "Goethe" Gardelegen ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 18 
Woche 

01 GS SAW 301175 Grundschule "Jenny Marx" Salzwedel ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 20 20 
Woche Woche 

01 GS SAW 305462 Grundschule "K F. Wander'' Gardelegen ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 7 

Woche 

01 GS SAW 305372 Grundschule "Otto Reutter'' Gardelegen ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 7 
Woche 

01 GS SAW 306396 Grundschule ''Th.-H.-Rimpau" Kunrau ja nein 

01 GS SAW 301051 Grundschule 'Wilhelm Busch" Brunau ja ja Blockunterricht Blockunterricht SJG 3/4 SJG 3/4 Freibad Freibad 20 20 

01 GS SAW 306261 Grundschule Apenburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Freibad 5 

Woche 

01 GS SAW 301660 Grundschule Arendsee ja ja Blockunterricht SJG 3/4 
freies 

25 Gewässer 

01 GS SAW 306417 Grundschule Beetzendorf ja ja Blockunterricht Blockunterricht SJG 314 SJG 314 Freibad Freibad 20 30 

01 GS SAW 301037 Grundschule Diesdorf ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 22 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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01 GS SAW 301253 Grundschule Fleetmark ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 16 
Woche 

01 GS SAW 301073 Grundschule Henningen ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 21 Woche 

01 GS SAW 315580 Grundschule Jävenitz ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 8 Woche 

01 GS SAW 306248 Grundschule Jübar ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 5 

01 GS SAW 305440 Grundschule Kalbe/Milde ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 15 

01 GS SAW 301096 Grundschule Kuhfelde ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 13 Woche 

01 GS SAW 306373 Grundschule Kusey ja nein 

01 GS SAW 305618 Grundschule Letzlingen ja ja 
112 Jahr 2 Stunden pro SJG 314 Hallenbad 6 

Woche 

01 GS SAW 305506 Grundschule Mieste ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 10 
Woche 

01 GS SAW 301116 Grundschule Pretzier ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 314 Hallenbad 13 
Woche 

01 GS SAW 306316 Grundschule Purnitz Klötze ja nein 

01 GS SAW 301152 Perver-Grundschule Salzwedel ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 314 Hallenbad 8 
Woche 

01 GS SAW 300996 Grundschule "G. E. Lessing" Salzwedel nein 

01 GS SAW ff 315373 Evangelische Grundschule Gardelegen nein 

01 GS SAW ff 311290 Evangelische Grundschule Salzwedel nein 

01 GS SAW ff 316420 Freie Grundschule Altmarke.V. Depekolk nein 

01 GS SOL 305045 Ganztagsgrundschule Stendal ja ja 
112 Jahr 2 Stunden pro 112 Jahr 2 Stunden pro Blockunterricht SJG 314 SJG 314 SJG 314 Hallenbad Hallenbad Freibad 24 16 12 

Woche Woche 

01 GS SOL 301703 Grundschule "Am Eichenwald" Havelberg ja ja Blockunterricht Blockunterricht SJG 314 SJG 314 Freibad Freibad 10 10 

112 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 
1/2 Jahr 2 

01 GS SOL 304956 Grundschule "Am Stadtsee" Stendal ja ja Stunden pro SJG 3/4 SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad Hallenbad 12 14 14 
Woche Woche 

Woche 

01 GS SDL 305112 Grundschule "Am Tanger" Tangerhütte ja ja 
112 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 

Woche 

01 GS SOL 304731 Grundschule "Comenius" Tangermünde ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 314 SJG 314 Hallenbad Hallenbad 10 14 
Woche Woche 

01 GS SDL 301388 
Grundschule "Dr. A. Steinert" Seehausen ja nein 

(Altmark) 

01 GS SDL 305000 Grundschule "Juri Gagarin" Stendal ja ja 
112 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 SJGß/4 Hallenbad Hallenbad 22 
Woche Woche 

01 GS SOL 304877 Grundschule Arneburg ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 24 

Woche 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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01 GS SOL 305395 Grundschule Bismark ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 14 Woche 

01 GS SOL 304718 Grundschule Börgitz ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 14 Woche 

01 GS SOL 301636 Grundschule Flessau ja nein 

01 GS SOL 301592 Grundschule Goldbeck ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 14 Woche 

01 GS SOL 304663 Grundschule Grieben ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 7 Woche 

01 GS SOL 301570 Grundschule Groß Garz ja nein 

01 GS SOL 301546 Grundschule Iden ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 10 Woche 

01 GS SOL 301761 Grundschule Klietz ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 35 Woche 

01 GS SOL 305091 Grundschule Lüderitz ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

01 GS SOL 305123 Grundschule Petrikirchhof Stendal ja ja Blockunterricht 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Freibad Hallenbad 23 34 Woche 

01 GS SOL 301805 Grundschule Sandau ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 24 

01 GS SOL 304776 Grundschule Schinne ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

01 GS SOL 301816 Grundschule Schönhausen ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SEP Hallenbad 23 Woche 

01 GS SOL 304980 Grundschule Stendal Nord ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

01 GS SOL 301332 Grundschule am Hain Osterburg nein 

01 GS SOL IT 315125 Bilinguale Grundschule Altmark nein 

01 GS SOL IT 315126 
Freie Grundschule Bindfelde - nein 

Montessori-Schule -

01 GS SLK 301896 Goethe-Grundschule Staßfurt ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 24 18 
Woche Woche 

01 GS SLK 102725 Grundschule "Franz Mehring" Bernburg ja ja Blockunterricht SEP Freibad 30 

01 GS SLK 102826 
Grundschule "Adolf Diesterweg" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 30 Bernburg Woche 

01 GS SLK 302705 
Grundschule "Am Lerchenfeld" ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 25 Schönebeck Woche 

01 GS SLK 308545 Grundschule "Am Prinzeßchen" Barby ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 30 Woche 

01 GS SLK 302086 
Grundschule "An den Linden" 

ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 22 Wolmirsleben Woche 

01 GS SLK 302762 Grundschule "Dr. Tolberg" Schönebeck ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 25 Woche 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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01 GS SLK 302615 Grundschule "Friedrich Lease" ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 24 

Großmühlingen Woche 

01 GS SLK 302502 Grundschule "G.-E.-Lessing" Calbe ja ja Blockunterricht Blockunterricht Blockunterricht SJG 3/4 SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad Hallenbad 22 24 24 

01 GS SLK 303705 Grundschule "Glückauf' Nachterstedt ja ja 1/2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

01 GS SLK 102803 Grundschule "J. W. v. Goethe" Bernburg ja ja Blockunterricht Blockunterricht SEP SJG 3/4 Freibad Freibad 24 24 

01 GS SLK 302525 Grundschule "Juri Gagarin" Welsleben ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 20 

Woche 

01 GS SLK 303828 Grundschule "Kaethe Schulken" ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 24 

Gatersleben Woche 

01 GS SLK 302740 
Grundschule "Käthe Keilwitz" ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 25 

Schönebeck Woche 

01 GS SLK 302255 Grundschule "L. Uhland" Staßfurt ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 6 
Woche 

01 GS SLK 303740 Grundschule "Prinzenhaus" Hoym ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 30 
Woche 

01 GS SLK 303897 
Grundschule "Staßfurter Höhe" ja ja 

1/2 Jahr 2 Stunden pro 1/2 Jahr 2 Stunden pro 
Blockunterricht SJG 3/4 SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad Hallenbad 26 20 

Aschersleben Woche Woche 14 

01 GS SLK 102635 Grundschule Alsleben ja nein 

01 GS SLK 102612 ·Grundschule Baalberge ja ja 1/2 Jahr 2 Stunden pro SEP Hallenbad 30 
Woche 

01 GS SLK 102578 Grundschule Beesenlaublingen ja ja Blockunterricht SEP Freibad 20 

01 GS SLK 301986 Grundschule Förderstedt ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 28 
Woche 

01 GS SLK 303806 Grundschule Giersleben ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 22 

Woche 

01 GS SLK 101963 Grundschule Güsten ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 30 

Woche 

01 GS SLK 301941 Grundschule Hecklingen ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 22 

Woche 

01 GS SLK 102522 Grundschule Könnern ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro SEP Hallenbad 30 

Woche 

01 GS SLK 301928 Grundschule Löderburg ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 28 

Woche 

01 GS SLK 303738 Grundschule Mehringen ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 16 Woche 

1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1/2 Jahr 2 
01 GS SLK 112475 Grundschule Nienburg ja Ja Stunden pro SEP SEP SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad Hallenbad 30 20 20 Woche Woche Woche 

01 GS SLK 302290 Grundschule Nord Staßfurt ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro S_JG 3/4 Hallenbad 18 Woche 

01 GS SLK 303942 Grundschule Pfeilergraben Aschersleben ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro Blockunterricht SJG 3/4 SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad Hallenbad 52 52 16 Woche Woche 

01 GS SLK 302637 Grundschule Plötzky Ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 20 Woche 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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01 GS SLK 102758 Grundschule Regenbogen Bernburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 14 Woche 

01 GS SLK 302558 Grundschule Sachsendorf ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 30 Woche 

01 GS SLK 302063 Grundschule Vier Jahreszeiten Egeln ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 38 Woche 

01 GS SLK 302107 Grundschule Westeregeln ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 2 Woche 

01 GS SLK 302153 
Grundschulzentrum "Bördeblick" Groß ja ja 

1 /2 Jahr 2 Stunden pro 
SJG 3/4 Hallenbad 26 Börnecke Woche 

01 GS SLK 302806 K-Liebknecht-Grundschule Schönebeck ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 26 Woche 

01 GS SLK 302727 L.-Schneider-Grundschule Schönebeck ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 25 Woche 

01 GS SLK 303920 
Luisenschule Aschersleben -

ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SEP SEP Hallenbad Hallenbad 26 26 Grundschule - Woche Woche 

01 GS SLK IT 313928 Evangelische Grundschule Aschersleben nein 

01 GS SLK IT 112710 Evangelische Grundschule Bernburg neln 

01 GS SLK IT 312001 Freie Grundschule "MUTIG" Plötzkau nein 

01 GS SLK IT 312825 Montessori Grundschule Schönebeck nein 

01 GS SLK IT 313925 Montessori-Grundschule Aschersleben nein 

01 GS SLK IT 112711 Private Grundschule Nienburg nein 

01 GS SLK IT 312829 
Waldschule - freie Grundschule nein 

Schönebeck 

01 GS SLK IT 312820 
Zinzendorfschule Gnadau - Evangelische nein 

Grundschule 

02 GS ABI 102105 Grundschule "Alfred Wirth" Osternienburg ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 21 Woche 

02 GS ABI 100338 
Grundschule "An den Linden" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 8 
Zscherndorf Woche 

02 GS ABI 103467 Grundschule "An der Burg" Lindau ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 28 Woche 

02 GS ABI 103523 Grundschule "An der Nuthe" ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 28 Walternienburg Woche 

02 GS ABI 100892 Grundschule "Anhaltsiedlung" Bitterfeld ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 14 Woche 

02 GS ABI 103570 Grundschule "Astrid-Lindgren" Zerbst ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 28 Woche 

02 GS ABI 100463 Grundschule "E. Weinert" Welfen ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 14 Woche 

02 GS ABI 100542 Grundschule "Geschwister Scholl" ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 25 Greppin Woche 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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02 GS ABI 101961 Grundschule "J. Fr. Naumann" Köthen ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 20 Woche 

02 GS ABI 102127 Grundschule "Käthe Kollwiti' Quellendorf ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 12 
Woche 

02 GS ABI 100520 Grundschule "Pestalozzi" Brehna ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad Woche 

02 GS ABI 100373 Grundschule "Steinfurth" Welfen ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 11 Woche 

02 GS ABI 103433 Grundschule 'Vorftäming" Dobritz ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 26 
Woche 

02 GS ABI 102050 Grundschule 'W. Nolopp" Aken ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 19 Woche 

02 GS ABI 102263 Grundschule 'Wolfgang Ratke" Köthen ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 13 

Woche 

02 GS ABI 102083 Grundschule am Park Wulfen ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 1 Woche 

02 GS ABI 100868 Grundschule am Schlosspark Rösa ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 16 Woche 

02 GS ABI 103512 Grundschule an der Elbaue Steutz ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 28 Woche 

02 GS ABI 103557 Grundschule an der Stadtmauer Zerbst ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 20 
Woche 

02 GS ABI 102196 Grundschule Edderitz Ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 

Woche 

02 GS ABI 102331 Grundschule Görzig ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 
Woche 

02 GS ABI 100565 Grundschule Holzweißig ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 11 
Woche 

02 GS ABI 102252 Grundschule -Kastanienschule- Köthen ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 40 Woche 

02 GS ABI 100812 Grundschule Löberitz ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 1 Woche 

02 GS ABI 100925 Grundschule Pestalozzi Bitterfeld ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 18 
Woche 

02 GS ABI 102297 Grundschule Radegast ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 
Woche 

02 GS ABI 100711 Grundschule Sandersdorf ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

02 GS ABI 100305 Grundschule Zörbig ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 25 
Woche 

02 GS ABI 100055 Heideschule Gossa - Grundschule ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad Woche 

02 GS ABI 100587 Hermann-Conradi-Grundschule Jeßnitz ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 13 

Woche 

02 GS ABI 102286 
Regenbogenschule Köthen -

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 23 

Grundschule Woche 

02 GS ABI 100846 Grundschule "Am Markt" Raguhn nein 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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02 GS ABI 104806 Grundschule Friedersdorf nein 

02 GS ABI 102003 Grundschule Gröbzig ne·,n 

02 GS ABI fT 113580 Bartholomäi-Schule Zerbst nein 

02 GS ABI fT 110991 
Evangelische Grundschule Bitterfeld-

nein 
Welfen 

02 GS ABI fT 111435 Evangelische Grundschule Köthen nein 

02 GS BLK 200510 
Albert-Schweitzer-Grundschule 

ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Naumburg Woche 

02 GS BLK 200590 Bergschule Bad Kösen - Grundschule ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 24 12 
Woche Woche 

02 GS BLK 200465 Georgenschule Naumburg - Grundschule ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1/2 Jahr 2 Stunden pro 
SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 12 5 

Woche Woche 

02 GS BLK 200813 Grundschule "Fr. Ludwig Jahn" Freyburg ja nein 0 

02 GS BLK 200972 
Grundschule "Friedrich Bödecker" 

ja ja Blockunterricht SJG 314 Freibad 40 Laucha 

02 GS BLK 200566 Grundschule "Max Klinger" Kleinjena ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 10 

Woche 

02 GS BLK 200420 Grundschule ''Thomas Müntzer" Sieglitz ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 10 
Woche 

02 GS BLK 205810 Grundschule Adam Ries Uichteritz ja nein 

02 GS BLK 205596 Grundschule Albert Einstein Weißenfels ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 16 
Woche 

02 GS BLK 201196 Grundschule Bergsiedlung Zeitz ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

02 GS BLK 201477 Grundschule Droßdorf ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 16 
Woche 

02 GS BLK 201455 Grundschule Droyßig ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 17 
Woche 

02 GS BLK 200611 Grundschule Eckartsberga ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 22 
Woche 

02 GS BLK 201112 Grundschule Elstervorstadt Zeitz ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 15 

Woche 

02 GS BLK 201951 Grundschule Granschütz ja ja 112 Jahr 2 Stunden pro SEP Hallenbad 32 
Woche 

02 GS BLK 205663 Grundschule Großkorbetha ja ja 1/2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 10 
Woche 

02 GS BLK 201815 Grundschule Hohenmölsen ja nein 

02 GS BLK 201407 Grundschule Kretzschau ja ja 
1 Jahr .1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 13 

Woche 

02 GS BLK 205731 Grundschule Langendorf ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 34 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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02 GS BLK 205686 Grundschule Leißling ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 34 Woche 

02 GS BLK 205630 Grundschule Lützen ja nein 

02 GS BLK 200937 Grundschule Nebra ja nein 

02 GS BLK 201376 Grundschule Nonnewitz ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 17 Woche 

02 GS BLK 201365 Grundschule Osterfeld ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 314 Hallenbad 
Woche 

02 GS BLK 201342 Grundschule Rehmsdorf ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

Blockunterricht SJG 314 SJG 314 Hallenbad Freibad 17 10 
Woche 

02 GS BLK 205718 Grundschule Rippach ja nein 

02 GS BLK 201421 Grundschule Schnaudertal Kayna ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 17 Woche 

02 GS BLK 201072 Grundschule Stadtmitte Zeitz ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 17 Woche 

02 GS BLK 201895 Grundschule Stößen ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 24 Woche 

02 GS BLK 205776 
Grundschule 

ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 24 Tagewerben/Reichardtswerben Woche 

02 GS BLK 201252 Grundschule T röglitz ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 314 Hallenbad 15 Woche 

02 GS BLK 201047 Grundschule Zeitz-Ost ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 314 Hallenbad 13 Woche 

02 GS BLK 201138 Grundschule Zeitz-Rasberg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 17 Woche 

02 GS BLK 205573 Herder-Grundschule Weißenfels ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 20 Woche 

02 GS BLK 201861 Reinhard-Keiser-Grundschule Teuchern ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 20 12 Woche Woche 

02 GS BLK 205798 Scharnhorst Grundschule Großgörschen ja nein 

02 GS BLK 200903 
Sebastian-Kneipp®-Grundschule 

ja ja Blockunterricht Blockunterricht SJG 3/4 SJG 3/4 Freibad Freibad 30 30 Saubach 

02 GS BLK 200405 Uta-Schule Naumburg - Grundschule ja ja 11 5 

02 GS BLK 205538 Bergschule Weißenfels - Grundschule - nein 

02 GS BLK 200487 Salztorschule Naumburg - Grundschule· nein 

02 GS BLK fT 210390 Domschule St. Martin Naumburg - ev. nein 
Grundschule 

02 GS BLK fT 211199 Evangelische Grundschule Zeitz nein 

02 GS BLK fT 210592 Freie Evangelische Grundschule nein Weißenfels 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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02 GS BLK fT 215520 Montessori-Grundschule Naumburg nein 

02 GS DE 101588 
Friederikenschule Dessau-Roßlau -

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 
Grundschule- Woche 17 

02 GS DE 101521 
Grundschule "Am Akazienwäldchen" ja ja 

1 Jahr 1 Stunde pro 
SEP Hallenbad 25 Dessau-Roßlau Woche 

02 GS DE 101352 
Grundschule "An der Heide" Dessau- ja ja 

1 Jahr 1 Stunde pro 
SEP Hallenbad 

Roßlau Woche 

02 GS DE 101622 
Grundschule "Geschwister Scholl" ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 27 Dessau-Roßlau Woche 

02 GS DE 101397 Grundschule "Hugo Junkers" Kühnau ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 
Woche 

02 GS DE 101317 Grundschule Dessau-Ziebigk ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 20 
Woche 

02 GS DE 101802 Grundschule Mainsdorf ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 20 Woche 

02 GS DE 101813 Grundschule Rodleben ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 21 Woche 

02 GS DE 101465 
Grundschule Tempelhofer Straße ja ja 

1 Jahr 1 Stunde pro 
SEP Hallenbad 13 

Dessau-Roßlau Woche 

02 GS DE 101476 Grundschule Zoberberg Dessau-Roßlau ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 
Woche 

02 GS DE 101418 Grundschule am Luisium Dessau-Roßlau nein 

02 GS DE 101590 Grundschule Kreuzberge Dessau-Roßlau nein 

02 GS DE 101792 Grundschule Waldstraße Dessau-Roßlau neln 

02 GS DE fT 112503 
Evangelische Grundschule Dessau- nein 

Roßlau 

02 GS HAL 205201 Auenschule Halle - Grundschule - ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 22 

Woche 

02 GS HAL 205010 Friedenschule Halle - Grundschule - ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 20 
Woche 

02 GS HAL 204188 Grundschule "A H. Francke" Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 39 
Woche 

02 GS HAL 204526 Grundschule "Albrecht Dürer" Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 

Woche 

02 GS HAL 204887 Grundschule "Am Kirchteich" Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 19 
Woche 

02 GS HAL 206000 Grundschule "Am Ludwigsfeld" Halle ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 29 Woche 

02 GS HAL 204910 Grundschule "Nietleben" Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 23 Woche 

02 GS HAL 205967 Grundschule "Rosa Luxemburg" Halle Ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 25 
Woche 

02 GS HAL 205890 Grundschule "Ulrich von Hutten" Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 



Anlage 2 

li; 
C-,: 

§ "' ä, Q} .c: 

1 Cl ~I .2 jg 32 Schuljahr Schuljahr Schuljahr Schwimm Schwimm Schwimm Anzahl Anzahl Anzahl 
Amt SchulNr Name (l) Orgform1 Orgform2 Orgform3 3 'O 3 E •- Cl gang1 gang2 gang3 Staette1 staette2 staette3 Stunden1 Stunden2 -5 C: i~ Stunden3 

a, -5 "' cn ..J cn Cl cn ::, 
'O 

1 Jahr 1 Stunde pro 1 Jahr 1 Stunde pro 1 Jahr 1 
02 GS HAL 214124 Grundschule 'Westliche Neustadt" Halle ja ja Stunde pro SJG 3/4 SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad Hallenbad 

Woche Woche 
Woche 

02 GS HAL 204943 Grundschule Am Heiderand Halle Ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 23 Woche 

02 GS HAL 204222 Grundschule Büschdorf Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 22 Woche 

02 GS HAL 204256 Grundschule D'lemitz/Freiimfelde Halle ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

02 GS HAL 204807 Grundschule Dölau ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 
Woche 

02 GS HAL 210002 Grundschule Glaucha Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 19 Woche 

02 GS HAL 205133 Grundschule Hanoier Straße Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 32 
Woche 

02 GS HAL 204640 Grundschule Hans Christian Andersen ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 24 

Halle Woche 

02 GS HAL 204200 Grundschule Kanena/Reideburg Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 11 Woche 

02 GS HAL 204381 Grundschule Karl Friedrich Friesen Halle ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 17 Woche 

02 GS HAL 204447 Grundschule Neumarkt Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

02 GS HAL 205055 Grundschule Radewell Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 19 
Woche 

02 GS HAL 205077 Grundschule Silberwald Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 18 Woche 

02 GS HAL 204741 Grundschule Südstadt Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 31 Woche 

02 GS HAL 205978 Heideschule Halle - Grundschule ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

02 GS HAL 205167 Johannesschule Halle - Grundschule - ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 

Woche 

02 GS HAL 204627 Kröllwitz-Grundschule Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 17 
Woche 

02 GS HAL 205302 Lilien-Grundschule Halle ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 24 21 
Woche Woche 

02 GS HAL 204831 Diesterweg-Grundschule Halle nein 

02 GS HAL 204368 Grundschule "Frohe Zukunft" Halle nein 

02 GS HAL 204898 Grundschule Kastanienallee Halle nein 

02 GS HAL 204413 Lessing-Grundschule Halle nein 

02 GS HAL 204583 Wittekind-Grundschule Halle nein 

02 GS HAL IT 210049 
Erste Kreativitätsschu\e Sachsen-Anhalt 

nein 
e. V. 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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02 GS HAL fT 214120 Evangelische Grundschule Halle nein 

02 GS HAL fT 214123 
Freie Grundschule Friedemann Bach nein 

Halle 

02 GS HAL fT 214119 Freie Grundschule Riesenklein Halle nein 

02 GS HAL fT 214115 
Katholische Sankt Franziskus- nein 

Grundschule 

02 GS HAL fT 210035 Montessori Grundschule Halle nein 

02 GS MSH 202308 Burg-Grundschule Kelbra ja ja SEP SEP Hallenbad Hallenbad 18 16 

02 GS MSH 200262 Grundschule "Am Markt" Hettstedt ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 24 Woche 

02 GS MSH 200122 
Grundschule "Einetal-Vorharz" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 22 
Welbsleben Woche 

02 GS MSH 206033 
Grundschule "Geschwister Scholl" ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 26 Eisleben Woche 

02 GS MSH 200172 
Grundschule "Geschwister Scholl" ja ja 

1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 33 Sandersleben Woche 

02 GS MSH 202038 Grundschule "Goethe" Sangerhausen ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 25 

Woche 

02 GS MSH 202152 Grundschule "Goldene Aue" Wallhausen ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 27 
Woche 

02 GS MSH 202366 Grundschule "Thyratal" Rottleberode ja ja SJG 3/4 Hallenbad 20 

02 GS MSH 205371 Grundschule "Torgartenstraße" Eisleben ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 24 Woche 

02 GS MSH 206056 Grundschule Ahlsdorf ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 17 Woche 

02 GS MSH 202242 Grundschule Allstedt ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP SEP Hallenbad Hallenbad 23 23 Woche Woche 

02 GS MSH 202085 
Grundschule Am Rosarium ja ja 

1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 29 
Sangerhausen Woche 

02 GS MSH 205393 Grundschule am Schießplatz Eisleben ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 1 Woche 

02 GS MSH 200656 Grundschule Erdebern ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

02 GS MSH 202096 Grundschule Großleinungen ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 25 

Woche 

02 GS MSH 200296 Grundschule Großörner ja Ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad Woche 

02 GS MSH 202265 Grundschule Hayn/Harz ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Hallenbad 14 

02 GS MSH 206067 Grundschule Helbra ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 22 Woche 

02 GS MSH 202231 Grundschule Holdenstedt ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 30 
Woche 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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02 GS MSH 200678 Grundschule Klostermansfeld ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 
Woche 

02 GS MSH 200195 Grundschule Mansfeld ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 20 
Woche 

02 GS MSH 202128 Grundschule Oberröblingen ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 25 
Woche 

02 GS MSH 203626 Grundschule Röblingen ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 24 

Woche 

02 GS MSH 202321 Grundschule Roßla ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 

Woche 

02 GS MSH 202390 Grundschule Südwest Sangerhausen ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 20 Woche 

02 GS MSH 205415 Grundschule Wansleben ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 18 

Woche 

02 GS MSH 200107 Grundschule Wippra ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 17 
Woche 

02 GS MSH 200200 Novalis-Grundschule Hettstedt ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

02 GS MSH 203582 Thomas-Müntzer-Grundschule Eisleben ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 
Woche 

02 GS MSH 200327 Grundschule Gerbstedt nein 

02 GS MSH 203558 Grundschule Siersleben ne.in 

02 GS MSH 210312 Natur-Grundschule Heiligenthal nein 

02 GS MSH fT 215380 Evangelische Grundschule Hettstedt nein 

02 GS MSH fT 215385 Freie Grundschule Riestedt nein 

02 GS MSH fT 215390 Grundschule "Landschule Osterhausen" nein 

02 GS SK 202491 
Christiane Vulpius Grundschule Bad ja ja 

1 /2 Jahr 2 Stunden pro SEP Hallenbad 10 
Lauchstädt Woche 

02 GS SK 202602 
Friedrich-Ludwig-Jahn Grundschule 

ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 30 

Leuna Woche 

02 GS SK 202838 Grundschule "A. Dürer" Merseburg Ja ja 
· 1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 21 
Woche 

02 GS SK 202750 
Grundschule "Am Geiseltaltor" ja ja 

1 Jahr 1 Stunde pro 
SJG 3/4 Hallenbad 24 

Merseburg Woche 

02 GS SK 203243 Grundschule "Am Mühlberg" Hohenturm ja ja Blockunterricht Blockunterricht SJG 3/4 SJG 3/4 Freibad Freibad 16 16 

02 GS SK 201725 Grundschule "Am Weinberg" Farnstädt ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 40 

02 GS SK 202851 Grundschule "Astrid Lindgren" Schkopau ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 21 
Woche 

02 GS SK 203481 Grundschule "Ernst Glück" Wettin ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 16 

Woche 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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02 GS SK 202986 
Grundschule "Fr. Engels" Bad 

ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Dürrenberg Woche 

02 GS SK 203470 
Grundschule "Kreative Impulse" 

ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 20 
Sennewitz Woche 

02 GS SK 203320 
Grundschule "Nördliches Salzatal" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 23 
Beesenstedt Woche 

02 GS SK 202795 Grundschule "Otto Lilienthal" Merseburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 21 Woche 

02 GS SK 202467 Grundschule "Paul Maar" Raßnitz ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 
Woche 

02 GS SK 201601 Grundschule "Philipp Müller" Querfurt ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 

02 GS SK 202671 
Grundschule "Thomas Müntzer" ja ja 

1 /2 Jahr 2 Stunden pro 
SJG 3/4 Hallenbad 8 Kötzschau Woche 

02 GS SK 211650 Grundschule Barnstädt ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 22 

02 GS SK 203300 Grundschule Bennstedt ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 24 Woche 

02 GS SK 203288 Grundschule Dieskau ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 22 Woche 

02 GS SK 203086 Grundschule Döllnitz ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 20 
Woche 

02 GS SK 202625 Grundschule Geschwister Scholl Mücheln ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 28 Woche 

-02 GS SK 202748 Grundschule Geusa ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 24 
Woche 

02 GS SK 203107 Grundschule Gröbers ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 14 

Woche 

02 GS SK 203165 Grundschule Herrmann Ferres Niemberg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

02 GS SK 203266 Grundschule Holleben ja ja 
1/2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 30 Woche 

02 GS SK· 202783 Grundschule im Rosental Merseburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 24 Woche 

02 GS SK 203401 Grundschule im Schloss Ostrau ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 12 Woche 

02 GS SK 202816 Grundschule Joliot Curie Merseburg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 15 
Woche 

02 GS SK 202930 Grundschule Klobikau ja ja 1/2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad Woche 

02 GS SK 201692 Grundschule Langeneichstädt ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad Woche 

02 GS SK 202963 Grundschule Roßbach ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 24 Woche 

02 GS SK 203446 Grundschule Salzmünde ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 20 Woche 

02 GS SK 202501 Grundschule Schafstädt ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 32 Woche 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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02 GS SK 211495 Grundschule Schmon ja ja Blockunterricht SJG 314 Freibad 

02 GS SK 203187 
Grundschule Teutschenthal "Am 

ja ja Blockunterricht SJG 314 Hallenbad 20 
Talkessel" 

02 GS SK 202693 Grundschule Tollwitz ja ja 
112 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 314 Hallenbad 22 Woche 

02 GS SK 205448 Grundschule Wallendorf ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 
Woche 

02 GS SK 203380 Grundschule Wallwitz ja ja 
112 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 314 Hallenbad 26 Woche 

02 GS SK 202570 Lessing-Grundschule Braunsbedra ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 24 Woche 

02 GS SK 202726 Siedlungs-Grundschule Bad Dürrenberg ja ja 
112 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 314 Hallenbad 20 Woche 

02 GS SK 203221 Weinberggrundschule Höhnstedt ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro 1 Jahr 1 Stunde pro 
SEP SJG 314 Hallenbad Hallenbad 13 13 

Woche Woche 

02 GS SK 203513 Bergschule Landsberg - Grundschule nein 

02 GS SK 203142 Carl-Loewe-Grundschule Wettin-Löbejün nein 

02 GS SK fT 210045 Evangelische Grundschule "Martin nein 
Luther" Oppin 

02 GS SK fT 212755 
Evangelische Grundschule Johannes-

nein Schule Merseburg 

02 GS SK fT 212756 Freie Grundschule Spergau nein 

02 GS WB 101903 "Ein-Stein-Grundschule" Klieken ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SEP SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 16 16 
Woche Woche 

02 GS WB 101836 
"Naturpark-Grundschule" Jeber-

ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SEP Hallenbad 28 Bergfrieden Woche 

02 GS WB 103163 Diesterweg-Grundschule Wittenberg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SJG 314 Hallenbad 17 Woche 

02 GS WB 101882 Fröbel-Grundschule Coswig ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 11 

Woche 

02 GS WB 102861 Grundschule "F. Freiligrath" Abtsdorf ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 18 Woche 

02 GS WB 103207 Grundschule "Fr. Engels" Wittenberg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 17 
Woche 

02 GS WB 103218 Grundschule "Geschwister Scholl" 
ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Freibad 17 Wittenberg Woche 

02 GS WB 103040 Grundschule "H. Heine" Reinsdorf ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 18 Woche 

02 GS WB 100247 
Grundschule "J. Gutenberg" 

ja nein 
Gräfenhainichen 

02 GS WB 105515 
Grundschule "Johann Gottfried Galle" 

ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP SJG 3/4 Hallenbad Hallenbad 8 4 
Radis Woche 

02 GS WB 102973 Grundschule "Katharina von Bora" Pratau ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro 

SEP Hallenbad 16 
Woche 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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02 GS WB 103242 Grundschule "Käthe Kollwitz" Wittenberg ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 17 Woche 

02 GS WB 101115 Grundschule "Max Lingner" Jessen ja Ja Blockunterricht Blockunterricht SEP SJG 3/4 Freibad Freibad 15 24 

02 GS WB 103062 Grundschule Bad Schmiedeberg ja ja Blockunterricht SJG 3/4 Hallenbad 28 

02 GS WB 102848 Grundschule Dabrun ja nein 

02 GS WB 101262 Grundschule Elbkinderland (Elster) ja ja 1/2 Jahr 2 Stunden pro SJG 3/4 Hallenbad 
Woche 

02 GS WB 102883 Grundschule Kemberg ja ja 
1 Jahr 1 Stunde pro SEP Hallenbad 8 

Woche 

02 GS WB 101025 Grundschule Michael Stifel Annaburg ja nein 

02 GS WB 102951 Grundschule Nudersdorf ja ja 1 Jahr 1 Stunde pro SJG 3/4 Hallenbad 15 
Woche 

02 GS WB 100182 Grundschule Oranienbaum ja nein 

02 GS WB 100222 Grundschule Pestalozzi Zschornewitz ja nein 

02 GS WB 101058 Grundschule Prettin ja nein· 

02 GS WB 101071 Grundschule Schweinitz ja nein 

02 GS WB 103106 Grundschule T rebitz ja ja 
1 /2 Jahr 2 Stunden pro 

SJG 3/4 Hallenbad 24 
Woche 

02 GS WB 103377 Grundschule Zahna ja Ja Blockunterricht SJG 3/4 Freibad 17 

02 GS WB 100207 Luisenschule Wörlitz ja ja 1 /2 Jahr 2 Stunden pro SEP Hallenbad 14 Woche 

02 GS WB 100070 Grundschule Bergwitz nein 

02 GS WB 102938 Grundschule Mühlanger nein 

02 GS WB 101161 Grundschule Seyda nein 

02 GS WB fT 113180 Evangelische Grundschule Holzdorf nein 

02 GS WB fT 113150 Evangelische Grundschule Wittenberg nein 

Quelle: Ministerium für Bildung/Landesschulamt 
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Förderprogramme Sachsen-Anhalt: 

Sportstättenförderung des Landes Förderung der regionalen ländlichen Gemeinschaftsaufgabe „Verbesserung der Städtebauförderung Stadtentwicklungsförderung (EFRE) 
Entwicklung (RELE), Förderbereich E: Förderung regionalen Wirtschaftsstruktur" (GRW) -
des Sportstättenbaus mit überwiegend nicht Gewerbliche Wirtschaft 
schulischer Nutzuna 

Antragsberechtigte Gemeinden, Verbandsgemeinden und Landkreise, Gemeinden, Gemeindeverbände oder rechtsfähige Unternehmen der gewerblichen Wirtschaft im Land Städte und Gemeinden Programmstädte Stadtumbau nach den 
kommunale Unternehmen {>50 % kommunale und als gemeinnützig anerkannte Sachsen-Anhalt Städtebauförderungsrichtlinien in Sachsen-Anhalt 
Beteiligung), Sportorganisationen Amateursportvereine gemäß § 3 Abs. 1 des (Städte Leuna, Tangerhütte und Tangermünde sind 

Gesetzes über die Förderung des Sports im Land ausgenommen) 
Sachsen-Anhalt (Sportfördergesetz - SportFG). 
Gemäß § 3 Abs. 1 Ziffer 4 SportFG sind 
Sportorganisationen im Sinne des SportFG 
Sportvereine, die Mitglied im Landessportbund 
Sachsen-Anhalte. V . (LSB) sind und keinem 
Landesfachverband außerhalb des Landes Sachsen-
Anhalt angehören. 

Fördergegenstand Maßnahmen zur Sanierung oder Erweiterung, zum Maßnahmen zur Sanierung, Erweiterung und zum Förderungen für Errichtungs- und städtebauliche Maßnahmen, die der zukunftsfähigen Fortschreibung und Umsetzung von integrierten 
Umbau oder Neubau sowie zur Ausstattung von Umbau oder Neubau von Sportstätten. Erweiterungsinvestitionen und als Zuschuss zu den und nachhaltigen Stadt- und Ortsentwicklung dienen Stadtentwicklungskonzepten (iSEK) mit Schwerpunkt 
Sportstätten Sachkosten oder den Lohnkosten und die Städte als Wirtschafts- und Wohnstandort Umwelt- und Klimaschutz, Vorhaben zur Stärkung 

stärken (darunter zählen auch Sportstätten: Bauliche der Attraktivität der Siädte durch bauliche und 
Sanierung und Ausbau von Sportstätten sowie von funktionale Anpassung der Infrastruktur in 
deren typischen baulichen.Bestandteilen und erhaltenswertem städtischen Raum, sowie Vorhaben 
zweckdienlichen Folgeeinrichtungen) zur Wiederherrichtung von Brach- und 

Konversionsflächeri in Städten und im städtischen 
Umfeld 

Voraussetzung Erl. des MI vom 10.01 .2018 - 36.21-52420 (Richtlinie Nachweis über Wirtschaftlichkeit und Nachhaltigkeit • Schaffung beziehungsweise Sicherung von • Fördergebiet muss räumlich abgegrenzt sein, • Vorhaben muss i.d.R innerhalb von maximal 4 
über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung unter Berücksichtigung der demografischen Dauerarbeitsplätzen, • das städtebauliche Entwicklungskonzept muss Jahren abgeschlossen werden, 
des kommunalen Sportstättenbaus und des Entwicklung. Die Förderung einer kommerziell • Durchführung des Vorhabens innerhalb von 3,5 Bürgerinnen und Bürgern bereits bei der Erstellung • die Gesamtfinanzierung des Vorhabens 
Vereinssportstättenbaus) genutzten Sportstätte ist ausgeschlossen . Jahren beteiligen und in das gesamtstädtische Konzept einschließlich der Folgekosten ist sicherge-stellt 

• die Beachtung des jeweils gültigen Rahmenplans eingebettet sein, • Vorhaben wurde noch nicht begonnen 
der Gemeinschaftsaufgabe ,,Verbesserung der • aktuelle Entwicklungen berücksichtigen und zur 
regionalen Wirtschaftsstruktur'' langfristigen Verstetigung erfolgreicher Maßnahmen 

' beitragen 

Rechtsgrundlage Erl. des MI vom 10.01 .2018 - 36.21-52420 (Richtlinie Richtlinien über die Gewährung von Zuwendungen Richtlinie über die Gewährung von Zuwendungen Verwaltungsvereinbarung Städtebauförderung 2021 Richtlinien über die Gewährung von Zuwendungen 
über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung zur Förderung der regionalen ländlichen Entwicklung aus Mitteln der Gemeinschaftsaufgabe über die Gewährung von Finanzhilfen des Bundes zur Förderung der Umsetzung von Maßnahmen der 
des kommunalen Sportstättenbaus und des des Landes Sachsen-Anhalt in der EU- .,Verbesserung der regionalen Wirtschaftsstruktur" an die Länder nach Artikel 104 b des Grundgesetzes nachhaltigen integrierten Stadtentwicklung im ' 
Vereinssportstättenbaus) Förderperiode 2014 bfs 2020 (Richtlinien RELE 2014 (RdErl. des MW vom 11.2.2017 - 21-3231002) zur Förderung städtebaulicher Maßnahmen (W Rahmen des Operationellen Programms für den 

2020) Städtebauförderung 2021) vom 18. De-zember Europäischen Fonds für regionale Entwicklung 
2020/29. März 2021 (EFRE) des Landes Sachsen-Anhalt 2014-2022 

(Richtlinien Stadtentwicklung EFRE) 
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